
 

 

 

Kallelse till sammanträde med Kommunfullmäktige 

Datum: Onsdagen den 16 februari 2022 

Plats och tid: OBS! Fysisk närvaro i Sessionssalen, kl. 18:30  

 

 Ärendemening 

 Upprop 

1.  Val av justeringspersoner 

2.  Godkännande av dagordningen 

3.  Månadens person eller organisation 

4.  Informationsärenden 

A, Lägesrapport om coronavirusets smittspridning, säkerhetschef Christofer Thorén 

B, Om den politiska organisationen, kanslichef Olof Nilsson 

5.  Delgivningar 

6.  Fråga till utbildningsnämndens ordförande - Rektors beslut om busskort 

7.  Antagande av näringslivsstrategi för Båstads kommun 2022-2027 

8.  Förslag på revidering av kommunrevisionens reglemente 

9.  Interpellation - Fastigheterna Hamnen 3 och Plommonet 

10.  Interpellation - Lokalen Vången för sociala aktiviteter 

11.  Väckt motion - Uppmärksamma Matilda (Tillie) Andersson 

12.  Väckt motion - Vandringsleder Hovs Hallar 

13.  Väckt motion - Generation Pep 

14.  Väckt medborgarförslag - Hundrastgård i Västra Karup 

15.  Avsägelse av uppdrag som ersättare i kommunstyrelsen - Joakim Gräbner (SD) 

16.  Fyllnadsval för ersättare i kommunstyrelsen - Vakant plats (SD) 

 
 
Båstad den 9 februari 2022 
 
 
 

Thomas Andersson 
Ordförande 

Johan Peterson 
Sekreterare 
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Datum: 2022-02-07 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000586/2021 – 900 
 
 

Val av justeringspersoner 
 
 

Förslag till beslut 
 
1. Utse Ib Nilsson (C) och Ingela Stefansson (S) till justeringspersoner. 
 
2. Utse Jenny Sjöholm (MP) som ersättare. 
 
3. Justeringen äger rum den 24 februari kl. 10:00 på kommunkansliet. 

 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktiges protokoll ska justeras av två personer utöver ordföranden. Enligt kom-
munfullmäktiges arbetsordning ska minst en av dessa personer tillhöra oppositionen. För 
dessa personer ska utses en ersättare. Justeringen ska ske samtidigt av ordförande och juste-
ringspersonerna på den dag och tid som fullmäktige beslutar vid varje sammanträde. 
 
 
 
Kommunledningen 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
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Datum: 2022-02-04 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000587/2021 – 900 
 
 

Godkännande av dagordningen 
 
 

Förslag till beslut 
 
Dagordningen godkänns.  

 
Sammanfattning av ärendet 
Det åligger ordförande att ansvara för fullmäktiges möten och dagordningen till sammanträ-
dena. Dagordningen sätts samman av fullmäktiges sekreterare, presenteras för kommunfull-
mäktiges presidium och godkänns av ordförande före utskick. 
 
 
 
Kommunledning 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
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 Nr: 

Antagen av kommunfullmäktige den 22 maj 2019, § 84 Dnr: KS 000370/2019-900 

 

Regler för utdelning av månadens person eller organisation 
 

Syfte 

Månadens person eller ideell organisation syftar till att uppmärksamma medborgare eller 
ideella organisationer som på ett eller annat sätt har betydelse för oss som bor och verkar 
i Båstads kommun och gör goda insatser för många eller är förebilder i vårt samhälle.  

Insatserna kan spänna över breda områden såsom sociala, kultur, idrott, utbildning eller 
föreningsliv rent allmänt. Det kan vara personer som verkar inom idrotts- och kulturför-
eningar, en medmänniska, någon som hälsar på gamla eller av andra orsaker får vårt sam-
hälle levande eller en förening att fungera. 

Ansvar 

Kommunfullmäktiges presidium ansvarar för månadens person eller organisation. 

Avgränsning 

Utdelningen av utmärkelsen äger rum till och med mandatperiodens sista kommunfull-
mäktige år 2022.  

Tillämpning 

Vem eller vilka kan nomineras? 
Kommuninvånare som är folkbokförda i kommunen, eller ideella organisationer verk-
samma i Båstads kommun. 

Hur nomineras månadens person eller organisation? 
 Förslag kan lämnas av alla som är folkbokförda i Båstads kommun via kommunens 

webbplats, mail eller brev. 
 Personer eller organisationer som har utsetts kan ej nomineras igen förrän efter ett år. 
 Politiska partier eller folkvalda i kommunfullmäktige kan ej nomineras. 
 Anonyma nomineringar godkänns ej. 

Vad ska nomineringen till månadens person eller organisation innehålla? 
 En kort motivering till förslaget (max 300 tecken) 
 Namn på den nominerade 
 Förslagsställarens namn och kontaktuppgifter 

Jury 
Kommunfullmäktiges presidium utser månadens person eller organisation. 

Utdelning 
Månadens person utdelas vid inledningen av kommunfullmäktiges ordinarie samman-
träde. Ordförande delar ut utmärkelsen genom att läsa motiveringen och överlämnar 
blomma och diplom. 
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Datum: 2022-02-09 Till: Kommunfullmäktige  

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000588/2021 – 900 
 
 

Informationsärenden 
 
 

Förslag till beslut 
 
Informationen redovisas och läggs till handlingarna. 

 
Sammanfattning av ärendet 
 
A, Lägesrapport om coronavirusets smittspridning, säkerhetschef Christofer Thorén 
 
B, Om den politiska organisationen, kanslichef Olof Nilsson  
 
 
 
Kommunledningen 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
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Datum: 2022-02-09 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000043/2022 – 900 
 
 

Delgivningar 
 
 

Förslag till beslut 
 
Delgivningarna redovisas och läggs till handlingarna. 

 
Sammanfattning av ärendet 
 
A, Granskning av revisionen – VA-investeringar 
 
B, Överförmyndarnämndens resultat för 2021 
 
C, Båstad Turism och Näringslivs verksamhetsrapport för 2021 
 
 
 
Kommunledningen 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
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REV 000012/2022-912 

Granskning av VA-investeringar 

BÅSTADS KOMMUN 
Kommunstyrelsen 

Till 
Kommunstyrelsen 

För kännedom: 

Kommunfullmäktige 

De förtroendevalda revisorerna i Båstad kommun har gett EY i uppdrag att granska 
huruvida kommunstyrelsen har en tillräcklig kontroll och uppföljning avseende VA
investeringar. 

Vår sammanfattande bedömning är att kontroll och uppföljning avseende VA-investeringar 
är tillräcklig. De underlag som NSVA tar fram inför beslut om investeringsbudget bedöms 
vara tillräckliga. Därtill är kommunen delaktig i framtagandet av investeringsplanen vilket 
möjliggör samplanering och anpassning till kommunens interna planering och förutsätt
ningar. 

Det sker vidare en löpande uppföljning av investeringsprojekt. Vi har dock noterat att kom
munstyrelsen inte tar del av handlingar i den utsträckning som framgår av ägardirektivet. 
Kommunstyrelsen har i uppgift att utöva uppsikt över bolaget, varpå det är av vikt att leda
möterna får möjlighet att ha insikt i bolagets verksamhet. Styrelsen bör säkerställa att dessa 
handlingar görs tillgängliga för ledamöterna. 

Vi rekommenderar därför kommunstyrelsen att: 
• Säkerställa att styrelsens ledamöter löpande får ta del av handlingar som medger 

insikt i bolagets verksamhet 

Revisorerna önskar svar från kommunstyrelsen senast 2022-03-31 med särskilt beaktande 
av ovanstående rekommendationer. 

På uppdrag av revisorerna i Båstads kommun 

rdförande 

Båstads kommun 

Kommunledningskontor 
269 80 BÅSTAD 
Telefon: 0431-770 OOvx 
Plusgiro: 111111-1 
Org.nummer: 212000-0944 
bastads.kommun@bastad.se 
www.bastad.se 
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Genomförd på uppdrag av revisorerna 

Granskning av VA-investeringar 
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1 Inledning 

1.1 Bakgrund 

Båstads kommun är delägare i Nordvästra Skånes Vatten och Avlopp (NSVA) som 
ansvarar för driften av kommunens VA-anläggningar. Enligt bolagets ägardirektiv 
ska NSVA ansvara för förvaltning, drift, underhåll och förnyelse av 
delägarkommunernas VA-anläggningar. Vidare framgår att NSVA ska arbeta fram 
underlag för kommunernas beslut om investeringsbudget samt att bereda ärenden 
och genomföra utredningar inom VA-området. 

I Båstads kommun är det kommunstyrelsen som ansvarar för VA-verksamheten. I 
förhållande till NSVA agerar kommunen beställare vilket ställer krav på att det finns 
en tydlig organisation och intern process. 

Kommunrevisionen har med bakgrund av sin risk- och väsentlighetsanalys beslutat 
att granska huruvida kommunstyrelsen har en tillräcklig kontroll och uppföljning 
avseende VA-investeringar. 

1.2 Syfte och revisionsfrågor 

Granskningens syfte är att bedöma om kommunstyrelsen har en tillräcklig kontroll 
och uppföljning avseende VA-investeringar. Följand_e revisionsfrågor besvaras i 
granskningen: 

Finns en tydlig beslutsprocess och organisering för investeringar i VA
anläggningar? 

Har kommunstyrelsen säkerställt att det finns tillräckliga beslutsunderlag 
för investeringar i VA-anläggn ingar? 

Har kommunstyrelsen säkerställt att det finns en tillräcklig uppföljning av 
investeringar i VA-anläggningar? 

1.3 Genomförande och avgränsning 

Granskningen har genomförts genom intervjuer och dokumentgranskning. 
lntervjupersoner och underlag framgår av källförteckningen (se avsnitt 6). 

Granskningen avser kommunstyrelsen. 

1.4 Revisionskriterier 

I denna granskning utgörs revisions kriterierna av nedan, se avsnitt 7. 

3 

Kommunallagen (2017:725) 6 kap 

Ägardirektiv NSVA AB 

NSVA lnvesteringsprocess 

Kommunstyrelsens reglemente 
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2 Beslutsprocess VA-investeringar 
NSVA har tagit fram en investeringsprocess som beslutats av kommunstyrelsen 
2015-02-11. Processen beskriver vilka delar som ingår i investeringsplan och 
budget, samt hur uppföljning ska ske. 

2.1 Organisation och forum 

Inom den teknik och service finns en projektingenjör som agerar teknisk 
kontaktperson gentemot NSVA. Därutöver finns en kontaktperson inom 
ekonomiavdelningen som ansvarar för den ekonomiska redovisningen. Dessa 
funktioner agerar länk mellan kommunstyrelsen och bolaget. Kontaktpersonerna 
ingår även i en teknisk-ekonomisk delegation (TED) tillsammans med motsvarande 
funktioner i de ovriga ägarkommunerna. Delegationen träff as för 
informationsmöten där NSVA rapporterar om aktuella händelser och projekt. 

I NSVA:s styrelse finns en ledamot från Båstad kommun. Eftersom varje kommun 
är huvudman för VA-anläggningar fattas inga beslut om investeringar i bolag~ts 
styrelse, dessa fattas av respektive kommunstyrelse alternativt 
kommunfullmäktige. Årligen anordnas ägarsamråd där kommunstyrelsens 
ordförande representerar kommunen. 

2.2 Underlag för VA-investeringar 

NSV A utarbetar ärligen en affärsplan innefattande en investeringsplan som 
sträcker sig tre år framåt. Förarbeten och utredningar genomförs av NSVA. I 
affärsplanen särskiljs tre typer av investeringsbehov; 

Nyinvestering - Investering i helt ny anläggning eller ledning 

NSV A arbetar med olika typer av modeller och planer 1 samt genomför 
utredningar som ligger till grund för nyinvesteringar. Denna typ av 
investeringar kan även drivas av lagkrav. 

Reinvestering - Ersättning av befintliga tillgångar, ex byte del av ledning, 
byte av komponenter 

NSVA har en långsiktig reinvesteringsplan som sträcker sig 20 år framåt i 
tiden. Planen revideras löpande. lnvesteringsbehov avseende anläggningar 
ovan jord baseras på ålder, skick och individuell bedömning. Behov i 
ledningsnät baseras på en teoretisk modell 2 framtagen av Svenskt Vatten. 

Landsbygd - Kommunfullmäktige beslutar om nya verksamhetsområde för 
VA (övergång från enskilt till kommunalt vatten och/eller avlopp). 

1 Dimensionsplaner, dagvattenplaner, saneringsplaner mm. 

2 Modellen bygger på följande delar: ålder, material, läggningsår mm. 
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Varje investering delas in i dricksvatten, spillvatten och dagvatten beroende på 
investeringstyp. Samtliga investeringsprojekt specificeras i aff ärsplanen med 
totalbudget samt betalningsplan uppdelat på de tre åren. För varje projekt utförs en 
skattning av risk vilket mäts genom varians(%). Variansen bygger på en riskanalys 
för det specifika projektet. Enligt NSVA:s investeringsprocess innebär en avvikelse 
inom variansen att det inte krävs en omprioritering för kommunen. I det fall större 
avvikelser uppkommer beskrivs det finnas tre alternativ: 

0mprioriteringsbeslut innebär att medel omfördelas mellan projekt. 

Tilläggsbeslut avser beslut om nya projekt som inte planerats 
investeringsbudgeten. 

Ramallokeringsbeslut innebär att medel tas från en så kallad "akutram" för 
att finansiera projekt. VD tillsammans med teknisk kontaktperson tar beslut. 

I nedan graf redovisas investeringsbudgeten baserat på NSVA:s investeringsplan 
för åren 2021-2023. Vid granskningstillfället pågår ett stort projekt som innebär 
att södra kommundelen ska kopplas på för vattenförsörjning genom Sydvatten. 
Detta projekt utgör merparten av nyinvesteringarna för Båstads kommun. 

Graf: lnvesteringsbudget VA 2021-2023 Båstad kommun 
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lnvesteringsplanen utarbetas under första kvartalet. I samband med detta förs en 
dialog med kommunen rörande innehåll och planering. Exempelvis beaktas 
samplanering med kommunens interna projekt (exempelvis fiber, fjärrvärme och 
gata) vid reinvesteringar i ledningsnätet. De intervjuade uppger att samverkan med 
NSVA fungerar bra och att de underlag som presenteras utgör en bra grund för 
beslut om investeringar. Planen innefattar i detta skede planerad investeringsutgift 
och preliminära kalkyler. 

Kommunstyrelsen ges en genomgång av affärsplan och investeringsplan och har då 
möjlighet att ställa frågor och även lämna synpunkter på prioriteringar i planen. 
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Intervjuade uppger att det sällan sker justeringar i affärspl anen. lnvesteringsplanen 
presenteras även för TED. 

Efter det att kommunfullmäktige har tagit del av investeringsplanen arbetar NSVA 
under hösten med att detaljplanera kommande års investeringar. 
lnvesteringsplanen inkluderas i kommunens budgetprocess . Därefter beslutas 
budgeten i enlighet med kommunens process av kommunfullmäktige. 

När kommunfullmäktige har fattat beslut om budget överlåts genomförande och 
igångsättning till NSVA. Bolagets VD beslutar om igångsättningstillstånd för 
projekten och kommunen får månadsvisa rapporter med sammanställningar över 
projekt som startats upp. 

2.3 Bedömning 

6 

Vår bedömning är att det finns en tydlig beslutsprocess för investeringar i VA
anläggningar. Processen är därtill dokumenterad och tydliggör vilka underlag 
som NSVA tar fram för beslut i kommunstyrelse och kommunfullmäktige. 

Därtill bedömer vi att underlag i form av affärsplan och investeringsplan är 
tillräckliga. Vi ser det som positivt att det finns forum där kommunen 
tillsammans med NSVA kan utarbeta en plan som anpassas till kommunens 
övriga planering. 



------------
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3 Uppföljning 
I NSVA:s ägardirektiv framgår att protokoll från stämma och styrelsesammanträde 
löpande ska återrapporteras till kommunstyrelsen . Därtill ska delårsrapport och 
årsredovisning delges kommunstyrelsen. 

Enligt investeringsprocessen ska projekt- och ekonomirapporter tas fram 
månadsvis. Färdigställda projekt redovisas genom en avslutsblankett med 
information om slutbelopp, komponenter och avskrivningstid. 

3 .1 Uppföljning av VA-investeringar 

Varje månad redovisar NSVA olika typer av uppföljningar. I en sammanställd 
månadsrapport framgår övergripande information avseende driftkostnader och 
investeringar. Därtill beskrivs pågående arbeten i kommunen. I månadsrapporten 
finns en projektuppföljning där samtliga projekt redovisas med budget, 
lägesbeskrivning och status (indikeras med grönt, gult eller rött) för tid, kostnad 
och kvalitet. I den ekonomiska rapporten redovisas pågående projekt i detalj 
rörande budget och utfall. Utöver detta innefattar den ekonomiska rapporten en 
intäktsanalys och produkter (utredningar mm). Tre gånger om året, april, augusti 
och oktober, lämnas även en prognos. 

Tabell: Genomförandegrad VA-investeringar 2019-2021P 

Genomförandegrad 

2019 

63 % 

2020 

73 % 

2021P 

78 % 

I ovan tabell redovisas genomförandegraden för VA-investeringar under 2019, 
2020 samt prognos för år 2021. 

I slutet av året skickas en slutrapport för samtliga projekt. I årsrapporten framgår 
utfall och eventuell avvikelse mot budget. För varje projekt lämnas även en 
kommentar. Denna löpande återrapportering delges inte kommunstyrelsen men 
skickas till kontaktpersonerna på kommunen . 

Enligt NSVA:s ägardirektiv ska följande handlingar delges till kommunstyrelsen: 

Protokoll från bolagsstämma 

Protokoll från styrelsesammanträde 

Delårsrapporter 

Årsredovisning, revisionsberättelse och granskningsrapport 

Underlag till sammanställd redovisning för kommunen 

Årlig budget 

Ekonomisk helårsplan för de närmsta tre åren 

Vid en genomgång av kommunstyrelsens protokoll för år 2021 framgår att 
styrelsen inte tagit del av stämmoprotokoll, sammanträdesprotokoll eller 
delårsrapport för innevarande år. 

7 
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3.2 Bedömning 
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Vi bedömer att den uppföljning som sker avseende VA-investeringar är 
tillräcklig. Det sl<er en löpande återrapporteringen avseende pågående projekt 
där eventuella avvikelser noteras. 

Dock bedömer vi att kommunstyrelsen bör säkerställa att den information som 
enligt ägardirektivet ska delges styrelsen också tillgängliggörs för ledamöterna. 
Vid en genomgång av kommunstyrelsens protokoll framgår att det inte har 
anmälts protokoll och delårsrapport för år 2021. Vi menar att detta utgör en del 
av den uppsikt som styrelsen ska ha över bolaget. 

Vi rekommenderar därför kommunstyrelsen att: 

Säkerställa att styrelsens ledamöter löpande får ta del av handlingar som 
medger insikt i bolagets verksamhet 
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4 Slutsats och rekommendationer 
Vår sammanfattande slutsats är kommunstyrelsen har en tillräcklig kontroll och 
uppföljning avseende VA-investeringar. De underlag som NSVA tar fram inför beslut 
om investeringsbudget är tillräckliga. Därtill är kommunen delaktig i framtagandet 
av investeringsplanen vilket möjliggör samplanering och anpassning till kommunens 
interna planering och förutsättningar. 

Det sker vidare en löpande uppföljning av investeringsprojekt. Vi har dock noterat 
att kommunstyrelsen inte tar del av handlingar i den utsträckning som framgår av 
ägardirektivet. Kommunstyrelsen har i uppgift att utöva uppsikt över bolaget, varpå 
det är av vikt att ledamöterna får möjlighet att ha insikt i bolagets verksamhet. 
Styrelsen bör säkerställa att dessa handlingar görs tillgängliga för ledamöterna. 

Revisionsf råga 

Finns en tydlig beslutsprocess och 
organisering för investeringar i VA
anläggningar? 

Har kommunstyrelsen säkerställt att 
det finns tillräckliga beslutsunderlag 
för investeringar i VA-anläggningar? 

Har kommunstyrelsen säkerställt att 
det finns en tillräcklig uppföljning av 
investeringar i VA-anläggningar? 

Vi rekommenderar kommunstyrelsen att: 

Svar 

Ja. 

Det finns en utarbetad 
investeringsprocess som beskriver 
ansvarsförhållande och arbetssätt. 

Ja. 

En årlig investeringsplan tas fram för 
de kommande tre åren. 
lnvesteringsprojekt redovisas 
specificerat i planen. 

Ja. 

Det sker en löpande återrapportering 
avseende investeringsprojekt. Dock 
har vi noterat att handlingar inte 
anmäls till styrelsen i tillräcklig 
utsträckning. 

Säkerställa att styrelsens ledamöter löpande får ta del av handlingar som 
medger insikt i bolagets verksamhet 

9 

Linus Aldefors 

EY 

Emmy Lundblad 

EY 



Building" bottor 
worll.ir,g world 

5 Källförteckning 
Intervjuade funktioner: 

Verksamhetschef teknik och service 

Projektingenjör VA 

Verkställande direktör, NSVA 

Analyserade dokument: 
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Budget 2021 och flerårsplan 2022-2023 Båstad kommun 

Affärsplan 2021-2023 

lnvesteringsprocess NSVA 

Ekonomisk rapport oktober NSVA 

Månadsrapport NSVA 

Slutrapport projekt 2020 NSVA 
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6 Revisionskriterier 
Kommunallagen (2017:725) 6 kap 

Enligt 6kap. 1§ ska styrelsen leda och samordna förvaltningen av kommunens eller 
regionens angelägenheter och ha uppsikt över övriga nämnders och eventuella 
gemensamma nämnders verksamhet. 

Styrelsen ska också ha uppsikt över kommunal verksamhet som bedrivs i sådana 
juridiska personer som avses i 10 kap. 2-6 §§(kommunalabolag). 

Nordvästra skånes Vatten och Avlopp ABs Ägardirektiv 

Bolaget ägs gemensamt av åtta skånska kommuner och syftet är att långsiktigt 
samverka om förvaltning och drift av kommunernas VA-anläggningar. Respektive 
kommun är ägare och huvudmän för de allmänna vatten- och avloppsanläggningar 
i respektive kommun. 

NSVA ska på ett resurseffektivt sätt ansvara för nedan områden för 
delägarkommunernas VA-anläggningar: 

Förvaltning 

Drift 

Underhåll 

Förnyelse och förbättring 

Avseende samverkan med delägarkommunerna framgår av ägardirektivet att NSVA 
bland annat ska: 

Biträda vid planering av de allmänna VA-anläggningarnas utbyggnad och 
vara remissinstans vid samhällsplanering 

Arbeta fram erforderligt underlag för huvudmännen avseende taxor, 
investeringsbudget, verksamhetsområde och Allmänna Bestämmelser för 
brukande av allmän VA-anläggning (ABVA) 

Bereda ärenden och genomförda utredningar inom VA-området som 
fullmäktige eller kommunstyrelse anser behövs 

ägardirektivets Be kapitel regleras ägarkommunernas insyns- och 
informationsrätt. Respektive kommunstyrelse har uppsikts- och tillsynsplikt över 
NSVA. Det framgår att NSVA ska översända följande handlingar till 
ägarkommunernas kommunstyrelser: 

11 

Protokoll från bolagsstämma 

Protokoll från styrelsesammanträde 

Delårsrapporter 

Årsredovisning, revisionsberättelse och granskningsrapport 

Underlag till sammanställd redovisning för kommunen 

Årlig budget 
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Ekonomisk helårsplan för de närmsta tre åren 

Övrig information som delägarkommunerna önskar ta del av 

Utöver ovan sl<a varje kommun utse två kontaktpersoner, den ena hanterar 
ekonomiska frågor och den andra hanterar tekniska frågor. Kontaktpersonerna 
ansvarar för att information och underlag som bereds av NSV A hanteras enligt 
ordning i respektive kommun . NSVA ska i sin tur hålla kontaktpersonerna 
informerade om verksamhet utförd i kommunen samt ta fram underlag för beslut. 

NSVA investeringsprocess 

lnvesteringsprocessen har utarbetats av NSVA och beslutats av kommunstyrelsen i 
Båstad 2015-02-11. Processen beskriver vilka investeringstyper som finns samt 
kortfattat hur NSVA arbetar med att ta fram investerings behov. 

Processen fastställer även arbetssättet med att ta fram investeringsplan och 
budget under året. Innehåller i investeringsprocessen beskrivs i avsnitt 3. 

Kommunstyrelsens reglemente 

Enligt 6 § ansvarar styrelsen för VA- och renhållningsverksamhet samt för den 
översiktigliga planeringen av mark och vatten. 

12 
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Båstad Turism och Näringsliv ekonomisk förening samlar närmre 300 företag, som tillsammans med 
Båstads kommun, skapar förutsättningar för en positiv näringslivsutveckling och verkar för en desti-
nation och evenemangsort i framkant året runt. 

Fotograf: Louise Nordström Pettersson ©
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VD HAR ORDET
ETT MINST SAGT OMVÄLVANDE ÅR!
Vi har ett intensivt år bakom oss.  Coronapandemin slog till med nya vågor 
och tvingade oss alla att tänka nytt och ta fram vår mest lösningsorienterade 
sida. För många av Båstads företag har året inneburit en stor omställning 
vad gäller både personal, varor, tjänster, kunder och besökare. De flesta före-
tag har dock stått sig starka och för många företag har året också inneburit 
mer jobb än någonsin, rekordomsättningar och gästnattsrekord! Under året 
registrerades 190 nya företag i kommunen fördelat på enskild firma, handels-
bolag och aktiebolag.  Gästnattsstatistiken är inte klar för år 2021, men redan 
efter oktober månad tangerade vi 2019 års tidigare rekord om över 300 000 
gästnätter. Antalet arbetslösa fortsatte att ligga under Sverigesnittet och låg 
vid årets början på 7,5 % och vid årets slut runt 6 %. Ett minst sagt omvälvande 
år som ständigt tagit nya vändningar med regeringsbeslut och nya kundbe-
teende.

För oss på Båstad Turism och Näringsliv har året präglats av full aktivitet 
och många givande möten. Efter en vinter och vår med ”backofficearbete” 
och digitala möten kunde vi tidigt i somras äntligen dra igång våra närings-
livsarrangemang, företagsbesök och marknadsföringsaktiviteter fullt ut och 
vi är otroligt glada och tacksamma över det resultat det gett. Läs om detta 
på sidan 6–9. 

- Det är en speciell anda i Båstad som präglas av 
entreprenörskap, stark samverkan och ett stort  
hjärta.
Ett fint kvitto på detta är att Båstad under året prisades som Årets Nyföreta-
garkommun 2020. Det är mycket tack vare denna entreprenörsmiljö som jag 
tror att utvecklingen går framåt oavsett pandemi eller inte. 
Jag och mina kollegor stormtrivs med att arbeta för och tillsammans med 
Båstads näringsliv. 

Annika Borgelin
VD Båstad Turism och Näringsliv

SKATTEINTÄKTER
De privata företagen i Båstad bidrar med 
1,3 miljarder i skatteintäkter och anställer 
cirka 5000 personer.

1,3 miljarder i skatteintäkter = 
• 2342 gymnasielärare 
• 3297 undersköterskor 
• 8754 förskoleplatser

ANTAL ANSTÄLLDA I AKTIEBOLAG
1-10 anställda                  548 företag
11-20 anställda  30 företag
21-50 anställda  22 företag
51-100 anställda    9 företag
101-500 anställda    9 företag 
501-2000 anställda      4 företag

Övriga bolag har 0-1 anställda

ARBETSTILLFÄLLEN EFTER 
NÄRINGSGREN
Tillverkning och utvinning: 17 %
Handel: 13,5 %
Vård & omsorg: 13,5%
Utbildning: 11 %
Byggverksamhet: 9%
Företagstjänster: 8%
Hotell & Restaurang: 8 %
Kulturella och personliga tjänster: 5 %
Jordbruk: 5%
Övriga: 10 %

ANTAL INVÅNARE 
15 621 personer (2021-09-21)
Inflyttning 2020: 1 450 personer
Utflyttning 2020: 1 110 personer

BÅSTAD I SIFFROR
Antal företag: 3113 st (varav 1248 aktiebolag) 

Fotograf: Peter Jaokbsson ©
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A Kompetens Sverige AB
Add Ulrika AB
Advokatfirmorna Wagenius & Gustafsson
Ahlberg Invest AB
Air Leap
Akademins Trafikcenter
Amiforma
Angtoft Ekonomi AB
Ann Elofson
Anticimex AB
Arena Båstad AB
Ateljé Galleri Lingården - Sven Lingardsz
Atixe Städ & Trädgård
AVARN Security AB
Axjuth Handel & Konsult AB
Bakeriet på Bjäre AB
Bangkok Street Thai Take Away
Be Well & Fit Båstad
Beslag Design AB
Betina Kruse Consulting AB
Bevakningsgruppen Sverige AB
Bil-Månsson i Skåne AB
Birgit Nilssons Minne AB
Bistro Grodlår o Timjan
BJAIR
Bjäre Arkeologivänner
Bjäre Bokhandel
Bjäre Brandteknik AB
Bjäre Bygg Konsult
Bjäre bär
Bjäre Challenge
Bjäre Golf AB
Bjäre Grafiska KB
Bjäre Härads Hembygdsförening
Bjäre Kraft Ek. förening
Bjäre Kultur & Meditationscenter
Bjäre Naturskyddsför.
Bjärefågel i Torekow AB
Bjärehalvöns Chark & Delikatess AB
Bjärröd Highland
Blomsterbergs sängar Ängelholm
Boarpsboden
Boathouse Cericon Gruppen AB
Brandcap
Bread on Wine
Brilliant by Rönnow AB
Bronzebay
Butikerna på Gården
Butik Hemmakänsla kaffe& te
Båstad Bageri Gruppen AB
Båstad Bjäre Konstförening
Båstad Camping AB
Båstad Carl Johan Bernadotte RK
Båstad Fastighetsrådgivning AB/ Bjurfors
Båstad Fastighetsutveckling AB
Båstad Fest & Is Service
Båstad Företagsby AB

Båstad Garnito AB
Båstad GIF
Båstad Golfklubb & Fastighetsbolag
Båstad Hamn, Båstadtennis och Hotell AB
Båstad Hamnrestauranger AB
Båstad Investment Group AB
Båstad Lager och Logistik AB
Båstad Massageterapi
Båstad Rotaryklubb
Båstad Rör AB
Båstad Seafood
Båstad Sportcenter AB
Båstad Tennis & Hotell AB
Båstad Wine & Champagne AB
Båstadhem AB
Båstads Kommun
Båstads Ridklubb
Böskestorp Ranch
Caravan Club of Sweden, Norrvikens -
Camping
Care of sport Båstad
Carpe Persona
Centralen Båstad AB (Båstad Padel)
Cericon Gruppen i Skåne AB
Charlotte Hedberg
Christel Khan
Christian Knutsson i Kattvik AB
Circle K Förslöv /BLV i Förslöv AB
Clippet AB
DCecili
Deportista AB
Design House Stockholm OPEN
Destination Hallandsåsen ek. förening
E Anderssons Urmakeri
Ebbessons Gårdsmejeri & Butik
Ekhems Gård
Elar´n Göran Thunman
Elins Blommor i Boarp AB
Elon Ljud & Bild
Eltjänst i Ängelholm & Bjäre AB
Ernst Textil AB
Exset Revision Båstad AB
Fastighetsbyrån Båstad AB
Film i Båstad
Fiskhuset
Flip´n  Fun Wake Park
Fricks Frisörer AB
Friggin BBQ
Friluftsfrämjandet Ängelholm/ Båstad - Håle-
hallstugan
Friskis & Svettis Båstad
Furuhem & Pensionat i Båstad AB / Hjorten i 
Båstad
Fysiotest Europa AB
Föreningen Framtidsbygd Hjärnarp
Föreningen Gamla Båstad
G Swensons Krog

Galleri Arnstedt
Galleri Torekov
Gerhard Bio AB
Grevie Park & Evenemang
Gunilla Olsson Oxelgren
Gårdskampen, Carlström & Nordkvist AB
Haga Gårdsförvaltning i Båstad
Haglöfs AB
Hammerglass AB
Handelsbanken
Hiway Event AB
HK Sports & Golf AB
Hoppiloo AB
Hotel Erikslund
Hotel Riviera Strand
Hotell & Restaurang Hovs Hallar
Hotell Bella Luna
House of knitting, Skalkagården AB
Huset vid Stranden
Hållbar Hantering i Båstad AB
ICA Nära Förslöv
ICA Nära Grevie
ICA Nära Torekov
ICA Supermarket Båstad
Inas Concierge AB
Indwell AB
Ingela Benson Design
Ing-Marie Persson
J Fashion AB/Petite Olivia 
Jakobssons Bjäremäklaren AB
Jensen & Red Cliff Productions / Ridge Cycling
Jkf i Båstad AB
Johanna Form & Design
KarinCecilia
Karuselle Design AB
KattvikDesign AB
Kattviks Fruktodling
Kelo
Kids House
Kisek
KiteKalle Båstad
Konstorangeriet
Kontraposto AB - Torvald Berg
Kranpunkten i Båstad  AB
Kreativa Hemsidor
Kulturcentralen, Förslövs bygdegårdsförening
Kungsbygget Äventyrspark AB
Kvinnaböske  Krog
Kökspunkten i Ängelholm AB
Köpmansgatan
La Barcelonesa
Ladan i Boarp-Båstad AB
Lantbrukarnas Ekonomi AB
Lanthotell Lögnäs Gård AB
Le Beau Visage
Le Spice AB
Lindab AB

Lindegrens
Logistik & Transporthuset i Båstad
Lotsen Mäklarhus AB
Louise Dock AB
Ludvig & CO
LWimages AB
Lära med Hästar
Made in Båstad
Malens Krog HB
Malens Padel AB
Margretetorps Gästgifvaregården AB
MarkisCentrum i Båstad AB
Mat & Möten i Båstad AB
Mazars SET Revisionsbyrå
MBridgemountain AB
Memil AB
MetallTeknik AB
Miss Elly AB
MMB i Båstad AB
Moberg, Stefan
Montageservice i Båstad AB
MT Säsong AB
Båstad Kammarmusikförening
Märkesportalen
Märta Måås-Fjetterström
Nadjafi & Kristensen Fastighetsförmedling
Nerman Group AB
Nolato MediTor AB
Nolato Polymer AB
Norrviken Utveckling AB
NP Nilssons Trävaru AB
Optica
Osteopatikliniken
Peab AB
Pensionat Enehall
Peter Kling
Primasecurity
På Kanelen Café o Bageri
Quinte Mode AB
Radness Cykelservice
Ramsjögård Hotell
Rentbike
Residence Perseus
Restaurang & Hotel Skansen i Båstad AB
Ridersport in Sweden AB
Rivieragruppen i Båstad AB / Båstad Triath-
loncenter
Rooms by Sjögren/Pensionat Neptun
Ropo Capital Sweden AB fd Colligent
Sandgårdens Skafferi
Sea Avenue
Sebago Båstad /Weifli aB
Sepia Nordic AB
Shala Hala Yogastudio & Yogaskola AB
Simba Run & Climb
Sinne och Scen AB
Skoogs åkeri AB

Skummeslövsstrands Badortsförening
Skånska Stearinljusfabriken
SOEDER Countryhouse & Kitchen
Sol o Hav i Torekov AB
Solbackens Wåffelbruk
Solgården Odlingar
Solstickan
SpiritEvent
Sportospine AB/ Linnéakliniken
Sportshopen i Båstad AB
Språkguiden Ingrid Persson Skog
Starling Heights
Steam & Shine Sweden Car Wash
Stiftelsen Apelrydskolan
Stigbertils Mäklare i Båstad
Sv. Kyrkan i Båstad o Ö. Karup
Svalbo Hundcenter
Svens Cykelaffär
Svenska Tennisförbundet
Sveriges Tennismuseum
Swedbank AB
Sydsvenska Mat & Catering Gruppen AB
Taxi Ängelholm AB
TBSS, Torekovs hamn
Thimsfors VVS & Oljeservice AB
Thomas Hus & Trädgårdsservice
TKV Shipping AB
Topeja Bjäre
Torekov Art Center och Torekov Guesthouse
Torekov Hotell
Torekov Larm & ServiceCenter
Torekovs Golfbana AB
Torekovs Turist & Badförening
TP-Byrån i Förslöv AB
Trailrunning Sweden AB
Tryckaren Engelholm
Tyga Equestrian b&b AB
Valhall Park Hotell & Konferens
Vallåsen Fritidsanläggning AB
Vansta Trädgård Båstad
Varvet Torekov AB
Vejby Vingård
Vejbystrands vandrarhem
VIB AB/Victoria i Båstad
Villa Kungsberga AB
Villaför. Norra Båstad
Vindurium
Vita snäckan
Vävaren i Båstad AB
What´s your Motive AB
Willab AB
Willab Garden AB
Witec Sweden
Åkagårdens Golfbana AB
Ängelholms Flygplats
Äppelgårdens GK
Äpplelunden

TILLSAMMANS UTVECKLAR VI BÅSTAD FRAMÅT!
Under verksamhetsåret har 35 nya företag skrivit serviceavtal med Båstad Turism och Näringsliv och ett tiotal har avslutat sina avtal. 
Vid slutet av 2021 hade vi därmed cirka 280 företag som med gemensamma resurser och krafter jobbar för att utveckla Båstad året runt.

Utdrag från medlemsregistret  2021-12-15, vi reserverar oss för eventuella tryckfel.



Sid. 5

MEDLEMSKRONAN 2021
Båstad Turism och Näringsliv är en ekonomisk förening där alla intäkter går till att utveckla Båstad & Bjärehalvön. 
Nedan presenteras intäkter och utgifter efter kategori.

Intäkter Utgifter

Total omsättning är cirka 5 100 TKR
Denna verksamhetsrapport har tagits fram innan 
slutgiltigt bokslut och siffrorna kan därav komma 
att justeras något.

Medlemsavgifter från näringslivet

Båstads Kommun

Projekt

Egen försäljning

Näringslivsutveckling

Destination & Evenemang

Platsvarumärke & Marknadsföring

Personal för genomförande av näringslivs
 

och destinationsstärkande aktiviteter

Administration / Övrigt
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AKTIVITETER & RESULTAT 2021
AFFÄRSOMRÅDE NÄRINGSLIVSUTVECKLING

NY NÄRINGSLIVSSTRATEGI
Under hösten arbetades det fram en ny närings-
livsstrategi för kommunen tillsammans med nä-
ringslivet. Efter beslut i Kommunfullmäktige är 
det Båstad Turism och Näringsliv som kommer 
att leda strategin och arbeta för att uppnå effekt-
målen.

NÄRINGSLIVSEVENEMANG
12 mars – Näringslivsfrukost Två halvöar Business 
med Mi Ridell
29 mars - Årsmöte
11 juni – Näringslivsfrukost på tema sommar och 
hållbarhet
1 oktober – Näringslivsfrukost med lansering av 
hållbarhetshandboken
21 oktober – Näringslivsfesten på Norrvikens träd-
gårdar
26 november – Kommunhuslunch på tema Kom-
petensförsörjning & Företagsklimat
8 dec – Näringslivsfrukost Två halvöar Business på 
tema Våga tänka stort

HÅLLBARHETSHANDBOK OCH HÅLLBARHETS-
AVTAL
Med stöd från Tillväxtverket tog Båstad Turism 
och Näringsliv fram en konkret hållbarhetshand-
bok samt ett hållbarhetsavtal som stöd till före-
tagens hållbarhetsarbete. Vid årets slut hade 22 
företag signerat hållbarhetsavtalet.

50 FÖRETAGSBESÖK
Båstad Turism och Näringsliv gör årligen en 
mängd företagsbesök för att lyssna in företagens 
behov, förväntningar och diskutera idéer. Under 
året besöktes 50 företag, några med sällskap av 
hela kommunstyrelsen.

UNG DRIVE, BUSINESS CLASS & SAMARBETE 
NYFÖRETAGARCENTRUM 
– FÖR ETT STARKT NYFÖRETAGANDE 
Under sommaren arrangerades UngDrive en fö-
retagsform för sommarlovsungdomar. Under
fyra novemberkvällar arrangerades Två halvöar 
Business Class – en nyföretagarskola för alla som 
nyligen startat eller är på gång att starta företag. 
Rådgivningsdagar i samarbete med Nyföretagar-
centrum har arrangerats. Under året utsågs Bå-
stad som Årets Nyföretagarkommun 2020.

DIGITAL JOBBMÄSSA & YRKESCAFÉ – FÖR 
KOMPETENSFÖRSÖRJNINGEN 
Rätt kompetent personal är en av de stora utma-
ningarna. Båstad Turism och Näringsliv arbetar 
nära skola och arbetsliv och har under året bl.a. 
arrangerat en jobbmässa, en mässa vi fick ställa 
om till digital med lyckade resultat. För att visa 
vägen in yrkeslivet för Båstads kommuns högsta-
dieelever arrangerades ”Yrkescafé”. 

AKTIEÄGARE I ÄNGELHOLM HELSINGBORG 
AIRPORT
Tillsammans med 6 andra nordvästskånska kom-
muner har Båstads kommun i samarbete med 
Båstad Turism och Näringsliv förvärvat aktier och 
därmed möjliggjort flygplatsens framtid.  Båstad 
Turism och Näringsliv Holding AB äger idag 4,9% 
av aktierna i flygplatsen genom finansiering av 
det lokala näringslivet. 

INDUSTRIGRUPPENS OMSTART
I Industrigruppen i Båstad samarbetar de 24 
största företagen kring frågor som berör verk-
samhethetsmark, infrastruktur, nätverkande och 
kompetensförsörjning. 

STÄRKT FÖRETAGSKLIMAT
Under året genomfördes projektet Stärkt Före-
tagsklimat med syfte att vidareutbilda kommu-
nens handläggare inom kommunikation, sam-
verkan och service. I både Svenskt Näringslivs 
mätning och Sveriges kommuners och regioners 
mätningar tog Båstads kommun stora kliv vad 
gäller förbättrat företagsklimat. Läs mer på sidan 
10.

FÖRETAGSLOTSEN FÖR EN GOD SERVICE
Båstad Turism och Näringsliv ansvarar för före-
tagslotstjänsten hos Båstads kommun. Lotsens 
syfte är att koppla ihop företagaren som har ett 
kommunalt ärende med rätt instans och ge den 
återkoppling och service som förväntas.
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HANDELSSTÄRKANDE AKTIVITETER
Presentkortsförsäljning, handelsmöten, skottkär-
ror, julskyltning och marknadsföring av Båstads 
unika och personliga butiker är några av de han-
delsaktiviteter som genomförts under året.

KOMMUNIKATION MED NÄRINGSLIVET
Via Nyhetsbrev, annonser, Facebook och 
LinkedIn delar Båstad Turism och Näringsliv lö-
pande med sig om näringslivsinformation, utbild-
ningar, arrangemang etc. vilka kan vara av vikt för 
näringslivet.  

- Affärsområdet Näringslivsut-
vecklings huvuduppgift är att 
bidra till att skapa goda förut-
sättningar för ökad ekonomisk 
tillväxt i Båstads kommun. 

Näringslivsfestens vinnare 2021

ÅRETS FÖRETAG
Båstad Golfklubb

ÅRETS 
ENTREPRENÖR
Båstad Camping

ÅRETS 
AMBASSADÖR
Akademi Båstad 
Yrkeshögskola

LINDABS 
INNOVATIONSPRIS
Eric Witt & 
Johan Åkesson

NOLATOPRISET
Erik Ekvall

ÅRETS 
UNGDOMSPRIS
Mahmod Ali & 
Niklas Ivarsson

KULTURSTIPENDIET
Hannes Gerhard

ÅRETS UF FÖRETAG
Per Lei

ARKITEKTURPRISET
Beslag Design
Byggherre: Framtorp AB/ 
Hans & Björn Bergström 
Arkitekt: Kay Linghoff
Entreprenör: MMB/Martin 
Bramsell

ARKITEKTURPRISET
Haga Park
Byggherre: Båstadhem 
AB/Lisbeth Nilsson 
Arkitekt: Tengboms/
Jonas Torle | Entreprenör: 
Byggmästaren i Skåne/
Peter Johansson

ÅRETS BUTIK
Ladan i Boarp
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AKTIVITETER & RESULTAT 2021
AFFÄRSOMRÅDE DESTINATION & EVENEMANG

STATISTIK & OMVÄRLDSANALYS
Båstad Turism och Näringsliv bevakar trender, 
resmönster och statistik för att möta förvänt-
ningarna av morgondagens besökare. Månadsvis 
mäts gästnattsstatistik och redan i oktober må-
nad hade rekordet slagits från 2019 om över 300 
000 gästnätter.

MARKNADSKAMPANJEN BÅSTAD 365
Båstad – Underbart 365 dagar om året. Detta 
budskap spreds nationellt under hela året och 
berättade om alla aktiviteter och upplevelser som 
Båstad har att erbjuda året runt. 

MARKNADSKAMPANJEN 
NATURNÄRA ÄVENTYR
Under 45 intensiva dagar bjöd Familjen Helsing-
borg in influencers för att besöka och berätta om 
vår region. Från Båstad & Bjärehalvön visades fle-
ra av våra hotell och restauranger upp ihop med 
naturens skönhet och aktivitetsutbud. 

GUIDEN, BESÖKSKARTA, VANDRINGSKARTA, 
VÅR & HÖST PÅ BJÄREHALVÖN 
Båstad Turism och Näringslivs egna produkter 
som produceras för att inspirera till besök och be-
rätta om halvöns stora utbud.

BASTAD.COM & @VISITBASTAD
Båstads officiella turiskanaler drivs av Båstad Tu-
rism och Näringsliv. Under 2021 dubblerades an-
talet besökare på bastad.com till över 300 000 
unika besökare.

TVÅ HALVÖAR
Bjärehalvön och Kullahalvön = TVÅ HALVÖAR. 
Under detta varumärke samarbetar vi med Hö-
ganäs och Ängelholm med syfte att stärka vår 
destination både nationellt och internationellt. Vi 
driver TVAHALVOAR.SE & @TVAHALVOAR. Vi har 
även tagit ett fram ett populärt Magasin och re-
klamfilmer som kommer att spridas under 2022. 

VÄRVAT, STÖTTAT OCH MARKNADSFÖRT 
EVENEMANG
Båstad har cirka 170 kvalitativa evenemangsda-
gar årligen. Båstad Turism och Näringsliv 
samordnar och stöttar arrangörer, producerar 
evenemangskalender och är med i uppstarten 
av nya evenemang. Under 2021 hade Hoka Tore-
kov-Båstad premiär och inför 2022 väntar flera 
nya värvningar att genomföras för första gången.

MER JUL ÄN NÅGONSIN I BÅSTAD & PÅ 
- BJÄREHALVÖN
I Marknadskampanjen Mer jul än någonsin sam-
lade Båstad Turism och Näringsliv alla julens akti-
viteter och marknadsförde regionalt.

- Redan i oktober månad hade 
rekordet slåtts från 2019 om 
över 300 000 gästnätter

Fotograf: Mickael Tannus ©



Sid. 9

Fotograf: Louise Nordström Pettersson ©

- Affärsområde Destination och evenemang samordnar, 
utvecklar, marknadsför destinationen i syfte att skapa 
fler affärer för besöksnäringen och bidra till tillväxt i kom-
munen. Arbetet skall också bidra till en långsiktigt håll-
bar utveckling för besöksnäringen samt stärka destina-
tionen för att vara mer levande alla tider på året.
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REKORDPLACERINGAR I RANKING OM FÖRETAGSKLIMAT

Statistik från foretagsklimat.se, Svenskt Näringsliv och Sveriges Kommuner och Regioners undersökning INSIKT 2021.
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På resultatsidan redovisas staplar med 7 svar eller er men för rankingen krävs det sedan 2016 minst 12
svar samt åtminstone 40 % svarsfrekvens. På kommunnivå krävs dessutom svar inom bygg, miljö och
livsmedel.

Kommuntyp 

Alla kommuner

Myndighetsområde 

Total Uppdatera

Sök:

Rankingtabell: Total, företagsärenden

2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2012

NKI NKI NKI NKI NKI NKI NKI NKI

Boden 1 86 25 78 10 80 3 84 13 78 13 76 110 66

Torsby 2 86 24 78 7 81 8 79 25 76 5 78 19 74

Höganäs 3 85 3 83 1 85 7 79 11 79 20 74 16 74

Alvesta 4 84 97 72 62 73 18 77 140 65 143 64

Salem 5 84 89 73 27 78 108 69 73 71 183 60 178 58

Trosa 6 84 1 84 23 78 70 72 28 75 37 72 6 76

Bengtsfors 7 83 45 76 5 82 24 77 36 71

Åmål 8 83 2 84 3 83 34 73 8 76

Upplands-Bro 9 83 53 76 43 76 41 75 45 73 2 79 48 72 12 75

Trollhättan 10 82 14 79 51 76 17 78 14 78 86 70 59 70

Hammarö 11 82 103 73 36 77 126 67 7 80 4 78 90 67

Kalmar 12 81 23 78 88 73 30 76 20 77 71 70 145 64

Sollefteå 13 81 70 74 77 72 9 77 5 76

Hörby 14 81 4 83 39 77 80 72 5 81 80 68

Sandviken 15 81 33 77 55 76 53 74 44 73 83 70 93 67

Munkedal 16 80

Laxå 17 80 30 77 114 71 2 85 2 82 4 77

Dals-Ed 18 80 62 75 22 79 112 69 10 80

Vetlanda 19 80 10 80 24 78 13 78 16 78 8 77 10 75

Härnösand 20 80 22 78 82 70 69 69

Upplands Väsby 21 80 73 75 35 77 102 69 93 69 26 70 22 74 61 70

Järfälla 22 79 105 73 76 74 71 72 69 72 34 68 93 69 129 65

Kungsör 23 79 21 78 37 77 18 77 32 75 10 77 60 70

Nacka 24 79 32 77 72 74 84 71 86 70 19 71 79 70 47 70

Eksjö 25 79 57 76 14 79 6 80

Sunne 26 79 28 77 28 78 5 81 2 82 14 75 2 79

Karlskrona 27 79 38 77 71 74 59 74 151 65

Landskrona 28 79 65 75 57 75 36 75 26 76 55 71 134 64

Älvkarleby 29 79 64 75 41 77

Strängnäs 30 79 87 74 89 73 44 75 15 78 21 70 133 66 85 68

Lysekil 31 79 68 75 18 79 51 74 135 66 140 64

Tranås 32 78 50 76 8 80 43 75 12 79 44 72 72 69

Askersund 33 78 108 73 84 73 25 76 8 80 29 73 13 75

Karlskoga 34 78 19 78 67 74 16 78 24 76 28 73 31 71

Båstad 35 78 131 71 118 71 47 73 90 69 164 61

Hofors 36 78 88 74 141 69 139 63 191 56 173 59

Kristinehamn 37 78 29 77 9 80 22 77 65 72 31 73 51 70

Herrljunga 38 78

Hallsberg 39 78 34 77 106 72 134 66 34 75 33 73 49 70

Kristianstad 40 78 15 79 74 74 63 73 51 73 158 64 86 68

Hultsfred 41 78 75 74 52 76 103 69 68 72 19 74 81 68

Linköping 42 78 79 74 124 70 45 75 115 66

Hedemora 43 77 181 61

Falköping 44 77 100 73 42 77 61 73 23 76 176 59

Karlstad 45 77 63 75 140 69 101 69 40 74 63 71 104 67

Burlöv 46 77 101 73 20 79 99 70 49 72 66 69

Surahammar 47 77 34 78 15 78 17 74 58 70

Uddevalla 48 77 81 74 91 73 94 71 54 72 33 68 170 63 119 66

Falu 49 77 44 76 66 75 38 75 59 72 122 67 88 68

Örebro 50 77 46 76 33 78 31 76 19 77 4 76 36 73 159 62

Sigtuna 51 77 129 71 107 72 85 71 29 75 31 69 113 68 63 69

Avesta 52 77 7 80 6 81 108 68 15 75 73 69

Huddinge 53 77 102 73 77 74 118 68 117 66 66 70 118 66

Nyköping 54 77 48 76 121 71 98 70 76 71 17 72 163 64 87 68

Vaxholm 55 77 12 79 170 60 111 69 106 68 20 71 62 71 14 75

Skövde 56 77 70 75 83 73 72 72 71 71 125 67 148 64

Vellinge 57 77 52 76 134 69 118 66 15 72

# ↑↓ Rank ↑↓ Rank ↑↓ Rank ↑↓ Rank ↑↓ Rank ↑↓ Rank ↑↓ Rank ↑↓ Rank ↑↓

FÖRETAGSKLIMATET I BÅSTADS KOMMUN ENLIGT 
SVENSKT NÄRINGSLIV 

KOMMUNENS MYNDIGHETSSERVICE ENLIGT SVERIGES 
KOMMUNERS & REGIONERS MÄTNING
Båstad på 35:e plats av totalt 181 kommuner med 78 NKI poäng år 2020 att jämföra 
med plats 131 år 2019 och 71 NKI poäng.

Båstad på 20:e  plats av totalt 290 kommuner i Sverige vad avser Företagsklimat. 
Bland landsbygdskommuner med besöksnäring placerade sig Båstad på 1:a plats!
Det innebär en förbättring med 90 placeringar sedan år 2020.
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Härnösand 20 80 22 78 82 70 69 69

Upplands Väsby 21 80 73 75 35 77 102 69 93 69 26 70 22 74 61 70

Järfälla 22 79 105 73 76 74 71 72 69 72 34 68 93 69 129 65

Kungsör 23 79 21 78 37 77 18 77 32 75 10 77 60 70

Nacka 24 79 32 77 72 74 84 71 86 70 19 71 79 70 47 70

Eksjö 25 79 57 76 14 79 6 80

Sunne 26 79 28 77 28 78 5 81 2 82 14 75 2 79

Karlskrona 27 79 38 77 71 74 59 74 151 65

Landskrona 28 79 65 75 57 75 36 75 26 76 55 71 134 64

Älvkarleby 29 79 64 75 41 77

Strängnäs 30 79 87 74 89 73 44 75 15 78 21 70 133 66 85 68

Lysekil 31 79 68 75 18 79 51 74 135 66 140 64

Tranås 32 78 50 76 8 80 43 75 12 79 44 72 72 69

Askersund 33 78 108 73 84 73 25 76 8 80 29 73 13 75

Karlskoga 34 78 19 78 67 74 16 78 24 76 28 73 31 71

Båstad 35 78 131 71 118 71 47 73 90 69 164 61

Hofors 36 78 88 74 141 69 139 63 191 56 173 59

Kristinehamn 37 78 29 77 9 80 22 77 65 72 31 73 51 70

Herrljunga 38 78

Hallsberg 39 78 34 77 106 72 134 66 34 75 33 73 49 70

Kristianstad 40 78 15 79 74 74 63 73 51 73 158 64 86 68

Hultsfred 41 78 75 74 52 76 103 69 68 72 19 74 81 68

Linköping 42 78 79 74 124 70 45 75 115 66

Hedemora 43 77 181 61

Falköping 44 77 100 73 42 77 61 73 23 76 176 59

Karlstad 45 77 63 75 140 69 101 69 40 74 63 71 104 67

Burlöv 46 77 101 73 20 79 99 70 49 72 66 69

Surahammar 47 77 34 78 15 78 17 74 58 70

Uddevalla 48 77 81 74 91 73 94 71 54 72 33 68 170 63 119 66

Falu 49 77 44 76 66 75 38 75 59 72 122 67 88 68

Örebro 50 77 46 76 33 78 31 76 19 77 4 76 36 73 159 62

Sigtuna 51 77 129 71 107 72 85 71 29 75 31 69 113 68 63 69

Avesta 52 77 7 80 6 81 108 68 15 75 73 69

Huddinge 53 77 102 73 77 74 118 68 117 66 66 70 118 66

Nyköping 54 77 48 76 121 71 98 70 76 71 17 72 163 64 87 68

Vaxholm 55 77 12 79 170 60 111 69 106 68 20 71 62 71 14 75

Skövde 56 77 70 75 83 73 72 72 71 71 125 67 148 64

Vellinge 57 77 52 76 134 69 118 66 15 72
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Hållbarhetsavtal 
Vi är med och gör Båstad mer hållbart
Vi förstår vikten av att arbeta med hållbarhet och vill bidra på vårt sätt till ett mer hållbart Båstad & 
Bjärehalvön. För att nå dit krävs ansträngningar och vår avsikt är att bidra i omställningen utifrån våra 
förutsättningar. Vi kommer inte passivt vara åskådare utan arbeta aktivt för att bidra till ett hållbart 
Båstad & Bjärehalvön. 

Kryssa JA i rutan

FÖRETAGETS NAMN ORT &  DATUM DITT NAMN

Årligen kommer Båstad Turism & Näringsliv att kontakta dig som ingått hållbarhetsavtalet för att 
säkerställa att avtalet upprätthålles.

6 Fotograf: Karl Olsson ©

TILLSAMMANS SKAPAR VI ETT 
HÅLLBART BÅSTAD & BJÄREHALVÖN
Med stöd från Tillväxtverket tog Båstad Turism 
och Näringsliv fram en konkret hållbarhetshand-
bok samt ett hållbarhetsavtal som stöd till före-
tagens hållbarhetsarbete. Vid årets slut hade 22 
företag signerat hållbarhetsavtalet. Målet är 200 
signerade avtal inom två år. Checklistor och avtal 
finns att ta del av på bastad.com/hallbarhet.

3 653 170 KRONOR TILL 
BÅSTADS HANDEL
Vid uppstarten av Coronapandemin tog Båstad 
Turism och Näringsliv fram Presentkorten med 
hjärta för Bjäre. Syftet är att stödja det lokala nä-
ringslivet och inspirera till handel på hemmaplan. 
I slutet av 2021 har det sålts presentkort för 
3 653 170 kr.

Fotograf: Louise Nordström Pettersson ©
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VI REPRESENTERAR BÅSTADS NÄRINGSLIV
Båstad Turism och Näringsliv representerar Båstads näringsliv både 
kommunalt och regionalt.

Kommunal representation
Medverkar i kommunens Ledningsgrupp, Planeringsgrupp och Näringslivs-
råd. Här diskuteras frågor där samverkan mellan kommun och näringslivet är 
viktig för näringslivets och kommunens tillväxt.

Regional representation
Familjen Helsingborg 
Tillsammans med övriga nordvästskånska kommuner och näringslivsavdel-
ningar driver vi projekt och utvecklar gemensamt vår region. Under 2021 har 
vi samarbetat i projekten ”Stärkt Företagsklimat”, ”Den självmarknadsföran-
de destinationen”, ”Cykeldestinationen” och ”Naturnära äventyr”.

Två halvöar
Tillsammans med Ängelholm och Höganäs samarbetar vi både inom affärs-
området Näringslivsutveckling och inom Destinationsutveckling. Under 2021 
har vi startat upp Två halvöar Business med både näringslivsträffar och Busi-
ness Class. Arbetat med att stärka vår gemensamma destination har fortsatt 
med Magasin, filmproduktion och marknadskampanjer.

Region Skåne
Vi samarbetar med och har stort stöd av Business Region Skånes bolag 
Tourism in Skåne och Event in Skåne när det handlar om destinationsutveck-
ling och nya eventvärvningar. Även Regional utveckling med sin närings-
livsavdelning, Skåneledenavdelning och cykelprojektsgäng är viktiga för vår 
kommuns utveckling.

Region Halland
Tillsammans med Region Halland affärsutvecklar vi Kattegattleden och ar-
rangerar Smaka på Kattegattleden. Vår grannkommun Laholm är också en 
given samarbetspartner, senaste året för att hitta gemensamma mountain-
bikeleder och utveckling av Hallandsåsen. 

- Vi arbetar för Båstads bästa

Fotograf: Jenny Willman © Fotograf: Ateljé Lena ©

Fotograf: Peter Brinch©Fotograf: Karl Olsson ©
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MEDARBETARE

ANNIKA BORGELIN
Verkställande Direktör

PATHRICIA HANSSON
Näringslivsutvecklare
& Företagslots

KITT IVERSEN
Näringslivsutvecklare

ELINOR ALM
Turistinformatör & 
Butiksansvarig

KARL OLSSON
Marknadskommunikatör 
& Grafisk designer

STYRELSEN
Båstad Turism och Näringslivs styrelse består av 12 personer.

FREDRIK LIEDHOLM
Styrelseordförande

ALEXANDER JANSSON
Styrelseledamot, vice ordförande

LENA ODENHOLT SÖDERBLOM
Styrelseledamot

FREDRIK OLOFSON
Styrelseledamot

MIKAEL BERTILSSON
Styrelseledamot

JÖRGEN KJELLGREN
Styrelseledamot

CECILIA FLORÉN
Styrelseledamot

JOAKIM ORMSMARCK
Styrelseledamot

GITTE LINDSTRÖM HARMARK
Styrelseledamot

DJAVAD NADJAFI KRISTENSEN
Styrelseledamot

ANDREAS ANDERSSON
Styrelseledamot

CHARLOTTE ROSENLUND SJÖVALL
Styrelseledamot

VALBEREDNING 
Valberedningen föreslår val av styrelseledamöter och ordförande inför 
årstämman. 
Inför årsstämman 2022 utgörs valberedningen av:

- Bengt Nilsson
- Gert-Håkan Eriksson
- Niclas Rimsby

ÅRSMÖTE 2022
Årsmöte för Båstad Turism och Näringsliv 2022 hålls den 29 mars 2022. 
Inbjudan skickas ut till alla medlemmar i god tid före mötet.

Styrelsen har under året haft sex styrelsemöten.
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NU BLICKAR VI FRAMÅT!

FOKUS 2022
• DRIVA NÄRINGSLIVSSTRATEGIN 2022-2027

• DRIVA BESÖKSNÄRINGSSTRATEGIN 2022-2027

• TA FRAM NYTT LÅNGSIKTIGT AVTAL MELLAN KOMMUN & BÅSTAD TURISM & NÄRINGSLIV

• ÖKA INTÄKTERNA FÖR ATT KUNNA HÖJA KVALITETEN PÅ AKTIVITETERNA YTTERLIGARE

• VIDAREUTVECKLA BASTAD.COM

• TA FRAM EN NY MARKNADSSTRATEGI 

• TA FRAM EN HÅLLBARHETSPOLICY 

NYA AKTIVITETER & EVENEMANG 2022
Förutom årligen återkommande aktiviteter har vi dessa nyheter att presentera inför år 2022.

• 3 FRUKOSTTRÄFFAR MED TVÅ HALVÖAR BUSINESS

• BUSINESSLUNCHER

• BÅSTAD TURISM & NÄRINGSLIV PADEL AMERICANO

• BESÖKSNÄRINGSDAG

• ETABLERINGSGUIDE

• HANDELSFRÄMJANDE AKTIVITETER MED ÖVERSKOTTET FRÅN PRESENTKORTEN

• NY CYKELKARTA

• MARKNADSKAMPANJ UNDER H22

• STARTA UPP TVÅ HALVÖAR EXPEDITION (ETT VANDRINGSÄVENTYR ÅRET RUNT)

• STÖDJA NYA EVENEMANGEN MILESTONE SERIES, BULLPADEL EXPLOSION, YOGA GA-

MES, BÅSTAD OUTDOOR, VM SLALOMSKATEBOARD OCH EUROPA WANDERTAGE
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Fotograf: Karl Olsson Båstad Turism & Näringsliv ©
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KONTAKTUPPGIFTER
Tel. +46 (0)431-750 45
E-post: naringsliv@bastad.com
Org.nr: 716406-3120

BESÖKSADRESS
Båstad Turism & Näringsliv 
Köpmansgatan 1
269 21 Båstad

HEMSIDA

FACEBOOK

Följ oss på Facebook
Båstad Turism & Näringsliv

LINKEDIN

Följ oss på LinkedIn
Båstad Turism & Näringsliv
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Datum: 2022-02-04 Till: Kommunfullmäktige  

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000078/2022 – 600 
 
 

Fråga till utbildningsnämndens ordförande - Rektors beslut om busskort 
 
 

Förslag till beslut 
 
Frågan får ställas och svar ges av utbildningsnämndens ordförande Thomas Nerd (S). 

 
Sammanfattning av ärendet 
En fråga har inkommit från Bo Wendt (BP) Rektors beslut om busskort, som ska besvaras av 
utbildningsnämndens ordförande Thomas Nerd (S). 
 
 
 
Kommunledningen  
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
 
 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Fråga från Bo Wendt (BP) 
 
 



Fråga till utbildningsnämndens ordförande 

Ang. rektors beslut om busskort 

BÅSTADS KOMMUN 
Kommun,;t11relsen 

2022 -02- 0 2 
Dnr. ,k;, $, pp .Q. Q .1 .. $/. 
...... .2 .. 22.-:-. .. 6.09. ... .. 

Jag läser i N st 25 januari om att rektor för vår gymnasieskola har beslutat om 
bussko1i ( att gälla i hela Skåne) för även de elever som bor inom en radie av 0 
till 6 km från skolan. De har aldrig haft busskort och det lär beröra 120 elever 
till en total kostnad av 800 tkr. 

Min fråga är hur kan detta vara möjligt att rektor kan besluta om detta till en så 
ansenlig kostnad när detta inte är med i den detaljbudget ni antog i december 
2021? 

För Bjärepartiet 

Bo Wendt 



 Tjänsteskrivelse  
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Datum: 2022-01-17 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Charlotte Rosenlund Sjövall 

Dnr: KS 000652/2017 – 900 
 
 

Antagande av näringslivsstrategi 
 
 

Förslag till beslut 
 
1. Anta förslag på näringslivsstrategi.  
 
2. Strategin börjar gälla i och med kommunfullmäktiges beslut och fram till 2027 då strategin 
ska revideras.   
 
Sammanfattning av ärendet 
 
Under hösten 2021 har Båstads kommun och Båstad Turism och Näringsliv, i samarbete med 
Place Promotion, arbetat med en process för att ta fram en näringslivstrategi för Båstads 
kommun år 2022–2027. Arbetet med att ta fram strategin har involverat företag inom olika 
branscher i Båstads kommun, kommunala tjänstepersoner och politiker samt föreningar som 
samlar företagare. Syftet med strategin är att skapa gemensamma prioriteringar, värderingar 
och visioner för hur näringslivsutveckling och ett gott företagsklimat ska bidra till långsiktig 
hållbar näringslivsutveckling och tillväxt i Båstad kommun. Målet har varit att skapa en stra-
tegi som ger vägledning, skapar engagemang i flera organisationer och ett gemensamt ansvar 
för att genomföra de beslutade åtgärderna som krävs för att nå målen. I näringslivsstrategin 
enas intressenterna om prioriteringar och satsningar, men också rollfördelning, för att gemen-
samt åstadkomma största möjliga utveckling för Båstads kommun fram till år 2027.  
 
Båstads kommuns näringslivsstrategi är ett övergripande styrdokument och gäller för kom-
munen som helhet. Strategin gäller 2022–2027 och revideras därefter, till strategin kopplas en 
handlingsplan på fem år. 
 
Bakgrund 
2020-10-21 beslutade kommunfullmäktige att Båstad Turism och Näringsliv i uppdrag att ta 
fram en näringslivsstrategi i samverkan med näringslivet. 
 
Kommunledningen 
Charlotte Rosenlund Sjövall 
 
Beslutet ska expedieras till: 
Båstad turism och näringsliv 
Kansli 
Verksamhetschefer 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Förslag på näringslivsstrategi 
Protokollsutdrag från kommunfullmäktige, 2020-10-21 
 
Samråd har skett med: 
Båstad turism och näringsliv 



 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Sammanträdesdatum 
 

Sida 
 

2020-10-21 1 av 1 

 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande 
 
 
 
 

 

 

KF § 152  Dnr KS 000652/2017 - 900 

Fastställande av Båstads kommuns näringslivspolicy 

 
Beskrivning av ärendet Den föreslagna Näringslivspolicyn ska visa riktningen för kommunens 

näringslivsarbete, peka ut ett antal fokusområden samt tydliggöra 
ansvarsfördelningen på övergripande nivå.       

 
Underlag till beslutet Tjänsteskrivelse från utvecklingsstrateg Sari Bengtsson 2020-09-21, med 

tillhörande bilaga.      
 
Kommunstyrelsens 
förslag  1. Godkänna bifogat förslag till Näringslivspolicy. 
 
 2. Ge kommundirektören i uppdrag att upprätta avtal med Båstad Turism och 

Näringsliv.  
  
 3. Ge Båstad Turism och Näringsliv i uppdrag att ta fram en näringslivsstrategi i 

samverkan med näringslivet.    
 
Yttranden Uno Johansson (C), Johan Olsson Swanstein (M) och Birgitte Dahlin (L) yttrar 

sig i ärendet.  
 
Yrkanden Uno Johansson (C) Johan Olsson Swanstein (M) och Birgitte Dahlin (L) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag.        
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar: 
 
 1. Godkänna bifogat förslag till Näringslivspolicy. 
 
 2. Ge kommundirektören i uppdrag att upprätta avtal med Båstad Turism och 

Näringsliv.  
  
 3. Ge Båstad Turism och Näringsliv i uppdrag att ta fram en näringslivsstrategi i 

samverkan med näringslivet.    
      
 

 
 

 



Sid. 1

NÄRINGSLIVSSTRATEGI
BÅSTADS KOMMUN 2022 – 2027

Fotograf: Louise Nordström Pettersson ©
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SAMMANFATTNING NÄRINGSLIVSSTRATEGI 
Under hösten 2021 har Båstads kommun och Båstad Turism och Näringsliv, i samarbete med Place Promo-
tion, arbetat med en process för att ta fram en näringslivsstrategi för Båstads kommun år 2022–2027. 

Arbetet med att ta fram strategin har involverat företag inom olika branscher i Båstads kommun, kommu-
nala tjänstepersoner och politiker samt föreningar som samlar företagare. Syftet med strategin är att skapa 
gemensamma prioriteringar, värderingar och visioner för hur näringslivsutveckling och ett gott företagskli-
mat ska bidra till långsiktig hållbar näringslivsutveckling och tillväxt i Båstad kommun. Målet har varit att 
skapa en strategi som ger vägledning, skapar engagemang i flera organisationer och ett gemensamt ansvar 
för att genomföra de beslutade åtgärderna som krävs för att nå målen. I näringslivsstrategin enas intressen-
terna om prioriteringar och satsningar, men också rollfördelning, för att gemensamt åstadkomma största 
möjliga utveckling för Båstads kommun fram till år 2027.

Båstads kommuns näringslivsstrategi är ett övergripande styrdokument och gäller för kommunen som hel-
het. Strategin gäller 2022–2027 och revideras därefter, till strategin kopplas en handlingsplan på fem år.

Med utgångspunkt från nulägesanalysen har Båstads kommuns näringslivsstrategi med följande vision, 
mål och strategiska fokusområden tagits fram:

BÅSTADS KOMMUNS VISION
I Båstads kommun är det enkelt och attraktivt att starta, driva och utveckla företag.
Tillsammans arbetar vi målinriktat för en attraktiv plats och en hållbar tillväxt för företag och människor.
Hög service och tillgänglighet är en självklarhet för oss i Båstad och möjliggör ett stolt ambassadörskap 
samt ett bättre och enklare sätt att leva, verka och utvecklas på. 

MÅL OCH STRATEGISKA FOKUSOMRÅDEN
För att följa upp Båstads kommuns vision och utvecklingen vad gäller näringslivsutveckling och långsiktigt 
hållbar tillväxt i Båstad finns det fem mål. Målen ska ge en tydlig riktning, och syftet med målen är att tyd-
liggöra de resultat och den utveckling som skapas genom att tillsammans sträva mot visionen och realisera 
strategierna. Varje mål har indikatorer och varje mål är kopplat till ett av de fem strategiska fokusområdena 
i näringslivsstrategin. De strategiska fokusområdena handlar om de åtgärder och resurser som krävs för att 
uppnå Båstads kommuns långsiktiga mål och vision inom området för näringslivsutveckling, företagsklimat 
och hållbar tillväxt. Strategierna är medel för att nå mål och vision.

1. I BÅSTADS KOMMUN ÄR DET ENKELT OCH ROLIGT ATT STARTA, DRIVA OCH UTVECKLA 
FÖRETAG
Kopplat till strategi 1: Kommunikation, service och bemötande
Handlar om förenklad företags- och myndighetsservice, upphandlingar samt kommunikation internt och 
externt i Båstads kommun.

2. BÅSTADS KOMMUN ERBJUDER EN BRA INFRASTRUKTUR OCH VERKSAMHETSMARK SOM 
STÄRKER UTVECKLINGEN
Kopplat till strategi 2: Infrastruktur och god markberedskap
Handlar om arbetspendling till, från och inom Båstads kommun, men också företagens transporter, bred-
bandsutbyggnad, tillgång på vatten och energi, återvinning, planlagd mark och verksamhetslokaler i till-
räcklig mängd och med olika egenskaper.

3. BÅSTADS KOMMUN ARBETAR AKTIVT MED KOMPETENSFÖRSÖRJNING
Kopplat till strategi 3: Kompetensförsörjning Handlar om att vidareutbilda befintlig personal, men också om 
en samverkan mellan näringsliv, högre utbildning och andra utbildningslösningar och att lyckas integrera 
arbetskraft från andra kulturer. Kompetensförsörjning är den enskilt största utmaningen och största hindret 
för företagens fortsatta tillväxt.
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4. BÅSTADS KOMMUN SKAPAR FÖRUTSÄTTNINGAR FÖR ENTREPRENÖRSKAP OCH 
KREATIVA MILJÖER
Kopplat till strategi 4: Entreprenörskap och kreativa miljöer
Handlar om kreativa mötesplatser som kan skapa förutsättningar för nätverkande och företagsutveckling, 
men även om entreprenörskap redan i skolan och i samverkan med näringslivsfrämjande aktörer.  

5. BÅSTADS KOMMUN VERKAR TILLSAMMANS MED ANDRA FÖR ATT FRÄMJA PLATSENS 
UTVECKLING SAMT EN HÅLLBAR TILLVÄXT, OCH ÄR EN ATTRAKTIV PLATS ATT VERKA PÅ, 
BO I OCH UPPLEVA. 
Kopplat till strategi 5: Platsens utveckling, attraktionskraft och hållbar tillväxt
Handlar om att tillgången på kreativ och välutbildad arbetskraft och entreprenörer är en viktig del för ett 
näringsliv och en plats med tillväxt och utveckling. För att locka, men också för att behålla dessa människor, 
är en attraktiv kommun ett måste. Hållbarhet har i detta sammanhang fokus på just hållbar tillväxt.
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SAMMANFATTNING NULÄGESANALYS
SAMMANFATTNING AV BÅSTADS KOMMUNS NÄRINGSLIV, FÖRETAGSKLIMAT 
OCH TILLVÄXT IDAG
Båstad är en företagsam kommun med lite mer än 3100 företag, flertalet av dessa är små företag. Båstads 
näringsliv karaktäriseras också av att det finns tre stora börsnoterade företag. Tittar man på arbetsställen 
per bransch dominerar jordbruk, handel, besöksnäring, bygg, anläggning och transport. Nyföretagandet är 
starkt i Båstads kommun, cirka 200 nya företag registrerades 2020 och kommunen ligger på plats 10 i Sveri-
ge när det gäller nyföretagande. 

När det gäller infrastruktur har kommunen goda förutsättningar med tanke på sin storlek som kommun, 
även om det finns utvecklingspotential att utveckla delar av infrastrukturen ytterligare. En majoritet av före-
tagen i Industrigruppens enkät säger sig ha behov av mer verksamhetsmark eller lokaler de kommande fem 
åren, tillgången på färdig kommunal verksamhetsmark är i dagsläget inte så stor. Båstads kommun har ett 
gynnsamt läge även när det gäller flertalet andra parametrar som invånarantal, utbildningsnivå, arbetslös-
het, service, skolor och fritidsutbud och har inte minst ett starkt varumärke. Men i likhet med många andra 
kommuner har kommunen utmaningar där det exempelvis gäller befolkningsstruktur, kompetensförsörj-
ning och tillgång på bostäder. 

Både Sveriges kommuners och regioners (SKRs) mätning Insikt och Svenskt Näringslivs mätningar visar att 
service och bemötande har förbättrats och utvecklats de senaste två åren i Båstads kommun. 54,9 % av de 
företagare som svarat på Svenskt Näringslivs enkät tycker att företagsklimatet är bra i Båstads kommun. I 
SKRs Insiktsundersökning fick Båstad 78 poäng totalt 2021, vilket innebär plats 35 i Sverige och en tredje 
plats i Skåne.

SAMMANFATTNING AV DJUPINTERVJUER 
KOMMUNIKATION, SERVICE OCH BEMÖTANDE
Här anser flera av de intervjuade att Båstads kommun behöver prioritera kommunikation, service och be-
mötande ännu mer. Service 24/7 efterfrågas vad gäller myndighetsärenden och en möjlighet att följa sitt 
ärende digitalt. Företagslotsarbetet är bra men har ytterligare utvecklingspotential. 

INFRASTRUKTUR OCH MARKBEREDSKAP
De som intervjuats tycker att infrastrukturen till och från Båstad är bra, men att infrastrukturen och kom-
munikationerna inom Båstad och på Bjärehalvön behöver utvecklas. Man konstaterar också att den digitala 
infrastrukturen är viktig för näringslivet nu och i framtiden. Markberedskapen tycker de intervjuade är dålig, 
och en ökad proaktivitet och samverkan efterfrågas.

KOMPETENSFÖRSÖRJNING
Alla intervjuade svarar att mer samarbete skola-näringsliv krävs och en plan för hur kommunen arbetar med 
dessa frågor efterfrågas. Att arbeta proaktivt med den pågående strukturförändringen tillsammans och ta 
fram en plan för hur man ska arbeta med frågorna är två förslag som lyfts. 

ENTREPRENÖRSKAP OCH KREATIVA MILJÖER
Kommunen har ett stort nyföretagande och erbjuder en bra miljö, anser flertalet av de intervjuade. Båstad 
Turism och Näringsliv och Industrigruppen lyfts som bra mötesplatser. Båstads kommun borde arbeta ännu 
tightare med Båstad Turism och Näringsliv och vara ännu mer proaktiva i dessa frågor. Många av frågorna 
är besöksnäringsrelaterade- därför behöver man bredda sitt fokus ytterligare. 

PLATSENS UTVECKLING, ATTRAKTIONSKRAFT OCH HÅLLBAR TILLVÄXT
”Varumärket är starkt och vi är många som filar på det ihop”, svarar en av intervjupersonerna.  Båstad Turism 
och Näringsliv arbetar med detta område på ett bra sätt medan Båstads kommuns roll behöver förtydligas. 
Båstad har en fördel av ett diversifierat näringsliv, småskaligt företagande och att man ser varandra som 
kollegor istället för konkurrenter. Mer verksamhetsmark, lokaler, attraktiva bostäder och lockande innova-
tionsmiljöer efterfrågas. Kommunen behöver växla upp på hållbarhetsområdet och ladda varumärket med 
även detta. 

SAMVERKAN/ROLLER/ANSVAR
Vikten av en ökad samverkan, rollfördelning och tydlighet mellan alla de aktörer och intressenter som finns 
i näringslivet lyfts av respondenterna. Kommunen behöver ta en tydligare ledarroll ibland och kommunicera 
ännu tydligare och proaktivt. Båstad Turism och Näringslivs mandat behöver förtydligas. 
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BÅSTAD TURISM OCH NÄRINGSLIV
De som deltagit i intervjun är eniga om att Båstad Turism och Näringsliv fyller en bra roll, men har mycket 
fokus på mindre företag och turism. De är en bra länk mellan kommun och näringsliv. Verksamheten har 
utvecklats positivt de senaste åren. 

SAMMANFATTNING AV ENKÄTSVAR
De områden där Båstad står sig bäst idag inom de fem strategiska fokusområdena, enligt de som besvarat 
enkäten, är platsens utveckling, attraktionskraft och hållbar tillväxt. Infrastruktur och markberedskap samt 
området kompetensförsörjning är de två områden som får minst antal ”väl godkänt”.
Båstads kommuns absoluta styrkor när det gäller näringslivsutveckling och tillväxt är ett starkt varumärke, 
digital tillgänglighet, marknadsföring av platsen/destinationen, nätverk och mötesplatser respektive starkt 
nyföretagande. Hållbarhet var däremot det område som idag inte anses vara ett av Båstads absoluta styrkor.

För att det ska bli så enkelt och attraktivt som möjligt att starta, driva, utveckla och/eller etablera företag i Bå-
stads kommun svarar flest respondenter att man behöver utveckla attraktivitet för Båstad som boendeort, 
myndighetsservice företag, hållbar tillväxt, samverkan kommun-näringsliv-högre utbildning samt tillgång 
på välutbildad arbetskraft och entreprenörer.

SAMMANFATTNING AV SWOT
Den SWOT-analys som presenteras här är en sammanställd analys av all insamlade data, primär och sekun-
där, i nulägesanalysen och sammanfattar nuläget för Båstads kommun med fokus på näringslivsutveckling 
och hållbar tillväxt.SWOT-SAMMANFATTNING

INTERNA FAKTORER EXTERNA FAKTORER

PO
SI

TIV
A

NE
GA

TIV
A

STYRKOR

SVAGHETER

MÖJLIGHETER

HOT

Infrastruktur till och från Båstad
Starkt varumärke som många bygger
Stort nyföretagande 
Entreprenörsandan
Företagslots
Bra mötesplatser

Kommunikation, service och bemötande gentemot företag
Service 24/7 (digitalisering)
Samarbete skola-näringsliv (kompetensförsörjning)
Stödsystem entreprenörer
Ladda Båstads varumärke även med hållbarhet
Hållbar omställning

Markberedskap och verksamhetslokaler
Samverkan, rollfördelning och tydlighet
Infrastruktur inom Båstad och på Bjäre
Infrastruktur VA och energi
Befolkningsstrukturen (”timglaset”)
Återvinning
”Action” kompetensförsörjning

Regelverk och långa ledtider (myndigheter)
Energibrist
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INLEDNING
Båstads kommun och Båstad Turism och Näringsliv har under hösten 2021, i samarbete med Place Promo-
tion, arbetat med en process för att ta fram en näringslivstrategi för Båstads kommun år 2022–2027. 

Ett starkt näringsliv med framgångsrika företag är en förutsättning för Båstads kommuns utveckling. Före-
tagen skapar arbetstillfällen och tillväxt, kommunen kan i sin roll bidra genom att skapa förut-sättningar för 
företagande och att utveckla näringslivsarbetet i kommunen för att nå de lokala målen.

ORGANISATION OCH ARBETSMETOD
Arbetet med att ta fram strategin har involverat företag inom olika branscher i Båstads kommun, kommu-
nala tjänstepersoner och politiker samt föreningar som samlar företagare. Arbetsgruppen för näringslivs-
strategin har bestått av en strategisk styrgrupp samt en projektgrupp med personer från kommun, närings-
liv, företagsrelaterade föreningar och Båstad Turism och Näringsliv. Styrgruppen har följt arbetet löpande 
och tagit beslut om lämpliga mål, ansvarsområden och uppföljningsmetoder för strategin. Deltagarna i ar-
betsgruppen har träffats vid två tillfällen under hösten och haft workshops för att tillsammans på olika sätt 
arbeta med nulägesanalys, vision, mål och strategier. En nuläges-analys har gjorts utifrån insamlade data 
och statistik men även med hjälp av intervjuer med utvalda intressenter samt en enkätundersökning. För 
mer information om vem som deltagit i processen se bilaga. 

SYFTE
Syftet med strategin är att skapa gemensamma prioriteringar, värderingar och visioner för hur näringslivsut-
veckling och ett gott företagsklimat ska bidra till långsiktig hållbar näringslivsutveckling och tillväxt i Båstad 
kommun. 

MÅL
Målet har varit att skapa en strategi som ger vägledning, skapar engagemang i flera organisationer och ett 
gemensamt ansvar för att genomföra de beslutade åtgärderna som krävs för att nå målen. I näringslivsstra-
tegin enas intressenterna om prioriteringar och satsningar, men också rollfördelning, för att gemensamt 
åstadkomma största möjliga utveckling för Båstads kommun fram till år 2027.

GENOMFÖRANDE OCH UPPFÖLJNING AV NÄRINGSLIVSSTRATEGIN 
Båstads kommuns näringslivsstrategi är ett övergripande styrdokument och gäller för kommunen som hel-
het. Strategin gäller 2022–2027 och revideras därefter, till strategin kopplas en handlingsplan på fem år. 
Näringslivsstrategin är relaterad till, och tar utgångspunkt i, den inriktning som uttrycks i Båstads kommuns 
vision och mål. När ytterligare nya planer, mål och dokument utarbetas ska de stämmas av mot inriktningen 
i näringslivsstrategin för att skapa samstämmighet.

Ansvaret för implementering och genomförande av Båstads kommuns näringslivsstrategi är gemensamt 
för Båstads kommun som helhet, i tät samverkan med Båstad Turism och Näringsliv (vilket Båstads kom-
mun även är en del av). Alla verksamheter i kommunen (Båstads kommun) ska genomsyras av intentioner 
och inriktning i strategin. Ytterst ansvarar kommundirektör tillsammans med övrig förvaltningsledning för 
att näringslivsstrategin används som ett verktyg i verksamheten och alla förvaltningar. 

Båstads Turism och Näringsliv har ett övergripande uppdrag att samordna och driva näringslivsstrategins 
genomförande. Det innebär att Båstads Turism och Näringsliv ska säkerställa att åtgärder och insatser ge-
nomförs genom samverkan, bland annat genom att koordinera och stödja arbetet i Båstads kommun. Bå-
stads Turism och Näringsliv ansvarar också för att programmet följs upp. En årlig rapportering ska göras till 
kommunstyrelsen i samband med verksamhetsberättelse/ årsredovisning.
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NÄRINGSLIVSSTRATEGI BÅSTADS KOMMUN 
2022–2027
Med utgångspunkt från nulägesanalysen har följande vision, mål och strategier tagits fram.

VISION
Vem vill vi vara? Vad vill Båstads kommun åstadkomma, nu och i framtiden? Visionen beskriver den önskade 
bild som vi strävar mot, den idealsituation vi önskar uppnå. Visionens syfte är skapa samhörighet, engage-
mang och agera kompass i såväl strategiska som dagliga frågor. 

BÅSTADS KOMMUNS VISION
I Båstads kommun är det enkelt och attraktivt att starta, driva och utveckla 
företag. Tillsammans arbetar vi målinriktat för en attraktiv plats och en 
hållbar tillväxt för företag och människor. 
Hög service och tillgänglighet är en självklarhet för oss i Båstad och möjliggör 
ett stolt ambassadörskap samt ett bättre och enklare sätt att leva, verka och 
utvecklas på.
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MÅL OCH INDIKATORER
För att följa upp Båstads kommuns vision och utvecklingen vad gäller näringslivsutveckling och långsiktigt 
hållbar tillväxt i Båstad finns det fem mål. Målen ska ge en tydlig riktning och syftet med målen är att tyd-
liggöra de resultat och den utveckling som skapas genom att tillsammans sträva mot visionen och realisera 
strategierna. Varje mål har indikatorer och varje mål är kopplat till ett strategiskt fokusområde.

Här följer nu en genomgång av målen och de indikatorer som är kopplade till målen.

I BÅSTADS KOMMUN ÄR DET ENKELT OCH ROLIGT ATT STARTA, DRIVA OCH UTVECKLA 
FÖRETAG
Kopplat till strategi 1: Kommunikation, service och bemötande

Hur mäter vi det? 

- Svenskt Näringslivs mätning, det sammanfattande betyget ska öka varje år.
- Kommunens service till företagen, NKI (Nöjd Kund Index), index ska öka varje år. 
- Följ årligen upp antal myndighetsärenden, de olika myndighetsområdena samt svarsfrekvens av Insikts-
undersökningen och eftersträva en ökad svarsfrekvens. 
- Följ årligen upp antal lotsärenden samt utvärdera företagslotsarbetet. 

BÅSTADS KOMMUN ERBJUDER EN BRA INFRASTRUKTUR OCH VERKSAMHETSMARK 
SOM STÄRKER UTVECKLINGEN
Kopplat till strategi 2: Infrastruktur och god markberedskap
Hur mäter vi det? 

- Rapportera utveckling av bredbandsutbyggnad i Båstads kommun.
- Sammanställ antal förfrågningar vad gäller verksamhetsmark.
- Följ upp de företag som väljer att flytta sin verksamhet till en annan plats. 
- Följ upp och säkerställ tillgänglig verksamhetsmark.

BÅSTADS KOMMUN ARBETAR AKTIVT MED KOMPETENSFÖRSÖRJNING
Kopplat till strategi 3: Kompetensförsörjning
Hur mäter vi det? 

- Sysselsättningssiffror sammanställs årligen.
- Följ upp företagens kompetensförsörjningsläge årligen genom en enkät, målet är ett kontinuerligt förbätt-
rat resultat årligen. 
- Sammanställ kompetensförsörjningsaktiviteter och resultatet av dessa. 

BÅSTADS KOMMUN SKAPAR FÖRUTSÄTTNINGAR FÖR ENTREPRENÖRSKAP OCH KREATIVA 
MILJÖER
Kopplat till strategi 4: Entreprenörskap och kreativa miljöer
Hur mäter vi det? 

- Ökat antal företag, privata arbetsplatser per 1000 invånare ska öka årligen. 
- Antalet nya företag per 1000 invånare ska öka årligen.
- Öka antalet elever i alla årskurser som är involverade i någon av Ung Företagsamhets aktiviteter i Båstads 
kommun årligen (2022–2027). 
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BÅSTADS KOMMUN VERKAR TILLSAMMANS MED ANDRA FÖR ATT FRÄMJA PLATSENS UT-
VECKLING SAMT EN HÅLLBAR TILLVÄXT, OCH ÄR EN ATTRAKTIV PLATS ATT VERKA PÅ, BO I 
OCH UPPLEVA. 
Kopplat till strategi 5: Platsens utveckling, attraktionskraft och hållbar tillväxt
Hur mäter vi det? 

- Sammanställ och följ årligen upp till exempel:
Bostadsbyggande 
Befolkningstillväxt
Arbetspendling
Handelsutveckling, gästnätter och besöksmål 
Företagens tillväxt/lönsamhet
Antal signerade hållbarhetsavtal

- Genomför en enkät vartannat år (udda år) till företag, föreningar och kommun för att mäta vad företagen 
anser om Båstads kommuns och Båstads Turism och Näringslivs arbete med, och utveckling av, fokusom-
rådena i näringslivstrategin. 
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STRATEGISKA FOKUSOMRÅDEN
Här presenteras de fem strategiska fokusområden som Båstads kommun kommer att arbeta med år 2022–
2027. Strategierna handlar om de åtgärder och resurser som krävs för att uppnå Båstads kommuns långsik-
tiga mål och vision inom området för näringslivsutveckling, företagsklimat och hållbar tillväxt. Strategierna 
är medel för att nå mål och vision.

KOMMUNIKATION, SERVICE OCH BEMÖTANDE
Handlar om förenklad företags- och myndighetsservice, upphand-
lingar samt kommunikation internt och externt i Båstads kommun.

- Utgångspunkten för alla företagskontakter i Båstads kommun är att 
ett bra och positivt företagsklimat är en förutsättning för att näringsli-
vet ska fortsätta att välja att starta, driva eller utveckla sitt företag här. 

- Alla kontakter med näringslivet ska präglas av proaktivitet, ett po-
sitivt bemötande, bra kommunikation och dialog, god tillgänglighet 
och hög service. Båstads kommun ska även agera rättssäkert och ef-
fektivt vid kontakterna med näringslivet.
- Arbeta fram en kommunikationsplan för arbetet i Båstads kommun 
gentemot företag. 
- Tillhandahåll tydliga kontaktvägar för att underlätta för företagen. Ta 
fram en etableringsguide för företagare i Båstads kommun.

- Arbeta kontinuerligt med attityder och kunskap om företag och före-
tagande hos politiker och tjänstemän i Båstads kommun. Öka medve-
tenheten kring hur kommunens beslut i relevanta frågor kan påverka 
näringslivet.

- Fortsätt att förenkla kommunens processer ur ett näringslivsper-
spektiv. För att ständigt förenkla processer ska Båstads kommun strä-
va efter att använda digitaliseringens möjligheter och aktivt verka för 
samverkan så att det blir smidigare för företagen.

- Processer och kommunikation kring upphandlingar ska förbättras 
och förenklas för att lokala företag ska ges förutsättningar att delta i 
kommunens inköp och upphandlingar. 

- Fortsätt att främja näringslivsutveckling genom att tillhandahålla 
kontaktytor och arenor för nätverksarbete, samverkansprocesser, dia-
logarbete och liknande mellan företag inom olika branscher i Båstads 
kommun, kommunala tjänstepersoner, politiker samt föreningar som 
samlar företagare och andra intressenter. 
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INFRASTRUKTUR OCH GOD MARKBEREDSKAP
Handlar om arbetspendling till, från och inom Båstads kommun, men 
också företagens transporter, bredbandsutbyggnad, tillgång på vat-
ten och energi, återvinning, planlagd mark och verksamhetslokaler i 
tillräcklig mängd och med olika egenskaper.

- Fortsätt utveckla och verka för en fungerande långsiktigt hållbar in-
frastruktur med god tillgänglighet för både företagare och invånare 
genom samverkan och påverkansarbete både lokalt, regionalt och na-
tionellt. Gör det lätt att både ta sig runt i kommunen, och till och från 
kommunen.

- Arbeta proaktivt med planlagd mark och verksamhetslokaler för att 
möta näringslivets behov av tillväxt och utveckling.
- Ha ett näringslivsperspektiv så tidigt som möjligt i plan- och utveck-
lingsprocesser som fungerar för ett näringsliv som utvecklas, möjliggör 
etableringar och skapar förutsättningar för att arbeta nytänkande och 
hållbart tillsammans med företagen.
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KOMPETENSFÖRSÖRJNING
Handlar om att vidareutbilda befintlig personal, men också om en 
samverkan mellan näringsliv, högre utbildning och andra utbildnings-
lösningar och att lyckas integrera arbetskraft från andra kulturer. 
Kompetensförsörjning är den enskilt största utmaningen och största 
hindret för företagens fortsatta tillväxt. 

- Öka dialogen och samverkan i Båstads kommun när det gäller kompe-
tensförsörjningsfrågor för att utveckla, attrahera och tillvarata kompe-
tens. Öka medvetenheten om att tillgång till arbetskraft med relevant 
kompetens är en av de viktigaste förutsättningarna för att näringslivet 
i Båstads kommun ska vara konkurrenskraftigt och fortsätta utvecklas. 
Ta fram en plan för arbetet med kompetensförsörjning i Båstads kom-
mun år 2022–2027 med ett årshjul som listar de aktiviteter som ingår. 

- Båstads kommun ska arbeta strategiskt, proaktivt och uthålligt i nära 
samverkan med näringsliv, högre utbildning och andra utbildnings-
lösningar. Skapa forum och aktiviteter för ökad samverkan och för att 
möjliggöra en kartläggning av fortsatt behov och dialog inom området. 

-Lyft kompetensförsörjningsfrågorna i samband med alla företagsbe-
sök för att öka dialogen och få ett ökat kunskapsutbyte kring frågorna. 

- Fortsätt att arbeta kontinuerligt med praktikplatser, rekryteringsmäs-
sa och studiebesök på företag för grupper från skolor.

3
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ENTREPRENÖRSKAP OCH KREATIVA MILJÖER
Handlar om kreativa mötesplatser som kan skapa förutsättningar för 
nätverkande och företagsutveckling, men även om entreprenörskap 
redan i skolan och i samverkan med näringslivsfrämjande aktörer.  

- Utveckla samverkan mellan skola och näringsliv och låt entreprenör-
skap finnas med genom hela utbildningssystemet via Ung Företag-
samhet.

- Stötta nyföretagande samt utveckling av små och medelstora företag 
i hela kommunen i samverkan med externa aktörer som till exempel 
Nyföretagarcentrum Skåne Nordväst.

- Undersök möjligheterna att i samverkan med näringslivet och nä-
ringslivsfrämjande organisationer skapa och tillhandahålla en kreativ 
mötesplats för entreprenörer i Båstads kommun där idéer har möjlig-
het att utvecklas. 
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PLATSENS UTVECKLING, ATTRAKTIONSKRAFT 
OCH HÅLLBAR TILLVÄXT
Handlar om att tillgången på kreativ och välutbildad arbetskraft och 
entreprenörer är en viktig del för ett näringsliv och en plats med till-
växt och utveckling. För att locka, men också för att behålla dessa 
människor, är en attraktiv kommun ett måste. Hållbarhet har i detta 
sammanhang fokus på just hållbar tillväxt.

- Marknadsför Båstads kommun aktivt och stärk varumärket genom 
att berätta om platsens styrkor och den utvecklingspotential som finns 
här. Lyft fram Båstads kommun som en plats att verka och bo på, lyft 
företagen och entreprenörskapet och den utveckling kommunen be-
finner sig i.

- Utveckla attraktiva boendemiljöer för de som vill verka och bo i Bå-
stads kommun. 

- Främja nyföretagande och entreprenörskap för att bidra till ökad till-
växt samt ett inkluderande samhälle.

- Skapa förutsättningar för en hållbar tillväxt i Båstads kommun ihop 
med näringslivet ur samtliga dimensioner (den ekonomiska, den eko-
logiska och den sociala), exempelvis genom att tillsammans definiera 
och prioritera vad som kan göras lokalt inom detta område.
- Verka för att företag och föreningar i Båstads kommun skriver på och 
arbetar aktivt med det lokala hållbarhetsavtalet tillsammans med Bå-
stads kommun. 

- Initiera ett strategiskt arbete i Båstads kommun inom områden som 
berör både hållbar tillväxt och näringslivsfrågor, som samhällsplane-
ring, infrastruktur, tillgänglighet, markberedskap och fysisk planering. 
- Tillhandahåll en tydlig etableringsprocess för företag som vill etablera 
sig, eller har behov av att utveckla sin verksamhet eller omlokalisera sig 
i Båstads kommun. Arbeta proaktivt med att utveckla investerings- och 
etableringsarbetet och ta fram en etableringsstrategi för Båstads kom-
mun. 
- Fortsätt att utveckla Båstads kommun som en attraktiv turistort och 
besöksmål året runt som en viktig del av Båstads attraktionskraft för att 
skapa förutsättningar för etablering och inflyttning. 
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NULÄGESANALYS 
Vilka strategiska fokusområden ska Båstads kommun fokusera på för att åstadkomma största möjliga ut-
veckling framåt? Vad är grunden för en fortsatt näringslivsutveckling och en hållbar tillväxt, och hur ska 
kommun och näringsliv samverka och föra dialog på bästa sätt? Hur ser det ut idag i Båstads kommun? Alla 
dessa frågor har ställts, diskuterats och analyserats på olika sätt i samband med nulägesanalysen. Nuläge-
sanalysen ger en gemensam bild av nuläget och är därför en viktig bas för att tillsammans kunna forma en 
långsiktigt hållbar strategi framåt. 

Nulägesanalysen består av primärdata och sekundärdata insamlad under hösten 2021. Primärdatan utgörs 
av intervjuer med intressenter, en företagsenkät till Båstads kommuns företag samt två workshops genom-
förda med arbetsgruppen i oktober och november 2021. 

Här följer nu en redovisning av de olika delarna i nulägesanalysen: Båstads kommuns näringsliv, företagskli-
mat och tillväxt idag, de djupintervjuer som genomfört inom ramen för processen, en redovisning av enkät-
undersökningen, arbetsgruppen samt den sammanfattande SWOT-analysen. Det sammanställda material-
et från de båda workshoptillfällena finns att tillgå. 

BÅSTADS KOMMUNS NÄRINGSLIV, FÖRETAGSKLIMAT OCH TILLVÄXT IDAG
Här följer en redovisning av ett urval av tillgängliga data och statistik som är relevant för att ge en bild av 
nuläget i Båstads kommun med fokus på faktorer som påverkar näringslivsutveckling, företagsklimat och 
tillväxt. 

BÅSTAD ÄR EN FÖRETAGSAM KOMMUN
Båstad är en företagsam kommun, idag finns det 3113 företag i Båstads kommun, av dessa är 1248 aktie-
bolag. 2280 av dessa har inga anställda, 600 av aktiebolagen har 1–50 anställda och 548 av dessa bolag har 
endast 1-10 anställda. 

DE STÖRSTA FÖRETAGEN
I Båstad finns det tre riktigt stora börsnoterade företag, men på listan med flest anställda finns också betyd-
ligt mindre lokala företag. De största arbetsgivarna i Båstad är Peab, Båstads kommun, Lindab, Restaurang 
och Hotell Skansen, Willab Garden, Hotell Riviera Strand, Torekov Hotell Resort, Nolato, NP Nilssons och MTL 
Mat (ICA Supermarket). Svenskt Näringslivs bild illustrerar procentuell andel av total antal anställda i kom-
munen. Observera att Peabs och Nolatos siffror avser hela koncernen, alla arbetar inte i Båstad.

DE STÖRSTA ARBETSGIVARNA I BÅSTADS KOMMUN, SVENSKT NÄRINGSLIV (2020)

DDEE  SSTTÖÖRRSSTTAA  AARRBBEETTSSGGIIVVAARRNNAA  II  BBÅÅSSTTAADDSS  KKOOMMMMUUNN
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BRANSCHFÖRDELNING 
De starkaste profilbranscherna i Båstads kommun är tillverkning, handel men också vård, omsorg och socia-
la tjänster enligt Svenskt Näringslivs siffror. Tittar man på arbetsställen per bransch ser man samma tenden-
ser: jordbruk, handel, besöksnäring (som egentligen kategoriseras som en egen bransch i dessa samman-
hang) bygg, anläggning och tillverkning. 

ARBETSTILLFÄLLEN EFTER NÄRINGSGREN, SVENSKT NÄRINGSLIV (2019)

NYFÖRETAGANDE
2020 utsågs Båstads kommun till Årets Nyföretagarkommun i Sverige av Nyföretagarcentrum och Visma 
Spcs. Priset baserades på antal nystartade företag och de aktiviteter som genomförs för att inspirera till 
företagande. Cirka 200 nya företag registrerades 2020 och Båstads kommun är på plats 10 i Sverige när det 
gäller nyföretagande enligt Nyföretagarcentrums Nyföretagarbarometer, som mäter antal startade företag 
per 1000 invånare i kommunerna. 

ENTREPRENÖRSKAP 
Ett annat område som är betydelsefullt för en kommuns näringslivsutveckling och tillväxt är entreprenör-
skap. Hur arbetar man med entreprenörskap? Vilken attityd har man till företagande? Finns det bra mötes-
platser för företagare och entreprenörer? Hur samverkar man med näringslivsfrämjande organisationer? 
Hur ser samverkan ut mellan skola, näringsliv och högre utbildning? Bilden från Svenskt Näringsliv visar 
andel elever som drev så kallade UF-företag (Ung Företagsamhet) i Båstads kommun jämfört med i Sverige 
som helhet. 

UNG FÖRETAGSAMHET I BÅSTAD 2015-2019

AARRBBEETTSSTTIILLLLFFÄÄLLLLEENN  EEFFTTEERR  NNÄÄRRIINNGGSSGGRREENN

BÅSTAD SVERIGE

EENNTTRREEPPRREENNÖÖRRSSKKAAPP  II  SSKKOOLLAANN  
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INFRASTRUKTUR
En bra infrastruktur i en kommun, men självklart även till och från kommunen, är en oerhört viktig bas för 
näringslivsutveckling, tillväxt och attraktivitet. I Båstads kommun har man goda förutsättningar när det gäl-
ler infrastruktur med tanke på sin storlek som kommun, även om det finns ytterligare utvecklingspotential. 
Kommunen ligger nära E6, man har en egen tågstation i både Båstad och Förslöv, Skånetrafiken trafikerar 
kommunen, man har flera flygplatser inom nära räckhåll och det finns en ganska väl utbyggd infrastruktur 
för både cykelpendling och cykelturism. Cirka 40% pendlar in till kommunen och cirka 42% pendlar ut dagli-
gen. Tillgång till energi, VA och bredband spelar även en central roll för kommunens attraktivitet för företag. 
Ungefär 75 % av fastigheterna på landsbygden i Båstad kommun har idag fiber eller möjlighet till fiber. I 
tätorten Båstad är denna siffra 92%.

KOMMUNAL VERKSAMHETSMARK
När Industrigruppens i Båstads kommun gjorde en inventering till sina medlemsföretag under hösten      2021 
och frågade om företagens förväntade behov av ny verksamhetsmark och lokaler de kommande fem åren, 
svarade 10 av de totalt 17 deltagande företagen att de kommer att ha ett behov av detta. I Båstads kommuns 
översiktsplan pekas de områden ut som kommunen idag satsar på när det gäller verksamhetsmark: Förslöv, 
Båstad centralt, Båstad norr, Grevie och Östra Karup. Tillgången på färdig kommunal verksamhetsmark är i 
dagsläget inte så stor i Båstads kommun. 

ANDRA FAKTORER SOM PÅVERKAR ATTRAKTIVITETEN
Det finns även andra faktorer som påverkar attraktiviteten för företag i en kommun som är av betydelse för 
en kommuns näringslivsutveckling och hållbara tillväxt. De faktorer är till exempel invånarantal (folkmängd, 
åldersfördelning men även antal åretruntboende), in- och utflyttning, utbildningsnivå, tillgång till arbets-
kraft med rätt kompetens, arbetslöshet, andel personer som har sitt arbete i kommunen, tillgång till bostä-
der, service och skolor, fritidsutbud men även Båstads kommuns varumärke. Alla dessa faktorer påverkar 
företagens närmarknad, hur kompetensförsörjningen ser ut, vilka målgrupper man har, men självklart också 
attraktivitet för företagarna själva och standarden för att bo, leva och verka (både när det gäller bostäder, 
service, skolor och fritidsutbud). Båstads kommun har ett gynnsamt läge när det gäller de flesta av dessa 
parametrar men har även, i likhet med flera andra kommuner, till exempel utmaningar när det gäller befolk-
ningsstruktur, kompetensförsörjning och tillgång på bostäder.

 
BÅSTADS KOMMUNS FÖRETAGSKLIMAT 
Både Sveriges kommuners och regioners (SKRs) mätning Insikt och Svenskt Näringslivs mätningar visar att 
service och bemötande har förbättrats och utvecklats de senaste två åren i Båstads kommun. I Svenskt Nä-
ringslivs senaste enkät (2021) har 104 företag svarat på en rad frågor om vad de anser om företagsklimatet 
i Båstads kommun. 2021 ligger Båstad på plats 20, tidigare år på plats 114, vilket innebär en rejäl klättring i 
Svenskt Näringslivs ranking av företagsklimatet i Sverige. 54,9 % av de som svarat tycker att företagsklimatet 
är bra i Båstads kommun. 

SVENSKT NÄRINGSLIVS RANKING AV FÖRETAGSKLIMATET ÅR 2012–2020

RRAANNKKIINNGGUUTTVVEECCKKLLIINNGG  II  BBÅÅSSTTAADDSS  KKOOMMMMUUNN  22001122--22002211
SSVVEENNSSKKTT  NNÄÄRRIINNGGSSLLIIVV
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Företagen anser att företagsklimatet som helhet har blivit bättre och ger ett högre sammanfattande om-
döme men även områdena service och bemötande, dialogen mellan företag och beslutsfattare, kommun-
politikernas och tjänstepersonernas attityd till företagande samt informationen till företagen anses ha blivit 
bättre.

SAMMANFATTANDE OMDÖME AV FÖRETAGSKLIMATET I BÅSTADS KOMMUN 

Svenskt Näringsliv ställde även frågan till företagare och politiker i Båstads kommun om vilket eller vilka 
områden som de tycker att kommunen ska prioritera för att förbättra företagsklimatet i kommunen. Här 
svarade företagen minskad brottslighet och ökad trygghet, bättre förståelse för företagande samt bättre 
dialog mellan kommun och företag. Politikerna svarade mer byggbar mark, snabbare handläggning och 
bättre dialog mellan kommun och företagare. 

SKR mäter årligen Nöjd Kund Index i sin Insiktsundersökning. 2021 fick Båstad 78 poäng totalt, vilket innebär 
plats 35 i Sverige och en tredje plats i Skåne. Insikt är en servicemätning av kommunernas myndighetsutöv-
ning och mäter sex serviceområden: tillgänglighet, bemötande, information, rättssäkerhet, kompetens och 
effektivitet. 

SKRS NKI UNDERSÖKNING

SSAAMMMMAANNFFAATTTTAANNDDEE  OOMMDDÖÖMMEE  
FFÖÖRREETTAAGGSSKKLLIIMMAATT  BBÅÅSSTTAADDSS  KKOOMMMMUUNN

SKRS NKI UNDERSÖKNING: MÄTER NÖJD KUND-INDEX AV KOMMUNERNAS MYNDIGHETSSERVICE
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DJUPINTERVJUER 
Intervjuerna är en del i nulägesanalysen och arbetet med att ta fram en ny näringslivsstrategi för Båstads 
kommun. Totalt har fem personer intervjuats under oktober 2021. Personerna valdes ut och föreslogs av 
Båstads Turism och Näringsliv och beslutades av referensgruppen. Samtliga fem personer verkar i Båstads 
kommun och representerar näringslivet och Båstads kommun (kommunen). Intervjufrågorna har handlat 
om Båstads kommuns näringslivsutveckling, företagsklimat och hållbar tillväxt med fokus på utveckling-
spotential och framgångsfaktorer samt vilken utveckling man vill se framöver. 

Intervjusvaren har sammanställts av Place Promotion. Samtliga intervjufrågor finns i bilagan 1. Nedan sam-
manfattas intervjuerna under de fokusområden som strategin baseras på. 

KOMMUNIKATION, SERVICE OCH BEMÖTANDE
Här säger några av de intervjuade att Båstads kommun inte sticker ut på detta område och att det ibland 
kan vara svårt att få kontakt. Någon anser att kommunen borde lägga mer tid på att prioritera kommuni-
kation, service och bemötande när det gäller just de större företagen eftersom de har en nyckelroll, många 
är beroende av dem och de drar till sig andra företag. Någon svarar att det främst är Båstad Turism och Nä-
ringsliv, och inte Båstads kommun, som kommunicerar gentemot företagen. Några respondenter upplever 
att Båstads kommun fungerar bra när det gäller just service och bemötande, och bättre än några andra 
kommuner som de har erfarenhet från, men att det självklart finns förbättringsområden även om både be-
mötandet och tillgängligheten blivit bättre. 

Service 24/7 pratar några av de intervjuade om och att det både krävs och förväntas idag. Ökad enkelhet, 
tillgänglighet och att kunna följa sitt ärende på webben 24/7 är något som efterfrågas. Företagslotsarbetet 
lyfts som något positivt av flera av de intervjuade och här ser man att det finns ytterligare utvecklingspoten-
tial till exempel genom att börja mäta utfallet med lotsarbetet. 

INFRASTRUKTUR OCH GOD MARKBEREDSKAP
Här svarar samtliga intervjupersoner att infrastrukturen är bra till och från Båstads kommun när det gäl-
ler större vägar, tillgång till flygplatser och järnväg. Någon säger att det finns förbättringsområden inom 
exempelvis vattenområdet. Att infrastrukturen och kommunikationerna inom Båstad och på Bjärehalvön 
behöver utvecklas lyfts också i intervjuerna som ett utvecklingsområde. Här nämns bland annat den ökande 
trafiken genom Båstad, kollektivtrafiken till och från stationen, Norrviken och Apelrydsskolan men också 
bättre parkeringsmöjligheter. Att den digitala infrastrukturen är viktig för näringslivet nu och i framtiden, 
konstateras också, likaså att utbygganden av den digitala infrastrukturen inte får stanna upp utan måste 
fortsätta att utvecklas på Bjärehalvön. 

Samtliga respondenter tycker att markberedskapen är dålig i Båstads kommun. Markberedskapen anses 
vara viktig för företagens utveckling och nyetableringar, och det poängteras att risken är stor att företagen 
väljer en lösning i en annan kommun. Någon intervjuperson efterfrågar en proaktiv politik och kommun 
som arbetar för att underlätta markberedskapen och inte ”lägger över ansvaret på näringslivet”. En intervju-
person föreslår en tätare samverkan med näringslivet kring dessa frågor exempelvis genom Industrigrup-
pen.

KOMPETENSFÖRSÖRJNING
När det handlar om kompetensförsörjning svarar alla att det krävs mer samarbetet skola-näringsliv. Någon 
upplever att det inte finns en plan för hur man arbetar med dessa frågor i kommunen. Alla de intervjuade 
har själv erfarenhet av utmaningar med kompetensförsörjning och rekrytering av vissa yrkesgrupper. En 
av de intervjuade konstaterar att även om detta inte är ett Båstadspecifikt problem behöver alla aktörer ta 
sitt ansvar och bidra till lösningar eftersom det får direkta konsekvenser för företagen. Att arbeta proaktivt 
med den pågående strukturförändringen tillsammans och att ta fram en plan för hur man ska arbeta med 
frågorna i Båstad är två av de förslag som lyfts. 

ENTREPRENÖRSKAP OCH KREATIVA MILJÖER
Några av de intervjuade tycker att Båstads kommun står sig bra på detta område, då kommunen har ett 
stort nyföretagande och erbjuder en bra miljö. Båstads Turism och Näringsliv och Industrigruppen lyfts som 
bra mötesplatser av flera. Kommunen anses också ha bra förutsättningar att attrahera fler företagare, även 
om det då är viktigt att exempelvis ha attraktiva bostadsområden som lockar entreprenörer. 

Flera lyfter att Båstads kommun borde arbeta ännu tightare med Båstads Turism och Näringsliv och vara 
mer proaktiva än vad de är idag i dessa frågor. ”Att det är en fin miljö att driva företag i Båstads kommun 
har främst med superentreprenörerna att göra”, säger en person. Någon tycker att ”Båstad har redskapen 
inom detta område men att de behöver vidareutvecklas, och att det behöver finnas fler lokaler”. En person 
konstaterar att det startas mycket företag i Båstad men att det kanske inte är så många av dessa företag 
som växer till sig och blir större. Någon upplever också att många av frågorna är besöksnäringsrelaterade 
och att fokus därför behöver breddas. 
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”Vi saknar kreativa växthus och gödning här, vi odlar men förädlar inte det vi har. Vi har inga innovationsföre-
tag eller techbolag, ingen akademi eller högskola, även om de stora företagen här anlitar den kompetensen. 
Vi borde ta tillvara på huben och kreativiteten! Näringslivet har nog inte tid att driva men de finansierar nog 
gärna”, säger en företagare. 

PLATSENS UTVECKLING, ATTRAKTIONSKRAFT OCH HÅLLBAR TILLVÄXT  
Här svarar flera av de intervjuade att Båstads varumärke är oerhört starkt, här finns ”allt”. Någon säger att 
kommunen är liten och har goda möjligheter att vara snabbfotad, men att man också har många entrepre-
nörer som jobbar för att göra platsen bra för företagande och turism. ”Varumärket är väldigt starkt och vi 
är många som filar på det ihop”. En annan fördel, enligt intervjuerna är det diversifierade näringslivet, det 
småskaliga företagandet och att man ser varandra som kollegor istället för konkurrenter. Man nämner också 
att Båstad Turism och Näringsliv arbetar med detta område på ett bra sätt, bland annat ihop med Familjen 
Helsingborg. Någon säger att Båstads kommun bidrar med infrastrukturen. En annan av de intervjuade sva-
rar att hans företag har en bra dialog med många i kommunen när det gäller detta. Några av de intervjuade 
är däremot kritiska till Båstads kommuns roll inom detta område och osäkra på hur, och om, kommunen 
arbetar aktivt med dessa frågor. ”Båstad är en kommun som får mycket gratis via tennis och turism, även 
om kommunen har begränsade resurser och kunskaper borde de ändå kunna vara mer snabbfotade.”
För att utveckla Båstads kommun ytterligare och attrahera fler nämner flera av intervjupersonerna att det 
behövs mer verksamhetsmark, lokaler, attraktiva bostäder och lockande innovationsmiljöer. Att lyfta företag 
och entreprenörer som redan verkar här, exempelvis de större börsbolagen, skulle också vara ett sätt att 
marknadsföra Båstads kommun som en attraktiv kommun. Att vara ”bra på att vara kommun” och erbjuda 
kvalitet när det gäller det en kommun levererar till sina invånare är ett annat förslag i detta sammanhang.

Inom området för hållbarhet finns det mer att önska i Båstads kommun och att hållbarhet handlar så myck-
et mer än om miljö, anser några företagare. Många säger också att det är svårt att definiera hållbarhet i detta 
sammanhang och veta vilka aktiviteter som ska kopplas till detta. Flera är eniga om att kommunen behöver 
växla upp på hållbarhetsområdet och ladda varumärket även med det. Bjäre Klimatkonsortium lyfts som ett 
bra näringslivsinitiativ. Någon tycker att Båstads kommun måste arbeta och agera tydligare när det gäller 
hållbarhet eftersom det är nödvändigt för kommunens attraktivitet framöver. ”Kommunen skulle kunna ta 
mer lead inom hållbarhet för att inspirera företag i kommunen, exempelvis genom sina inköp, använda mer 
lokalproducerat och genom att ha fler mjuka parametrar i sina upphandlingar”. Att arbeta mer med laddin-
frastrukturen i kommunen efterlyses också.
Någon säger att Båstads kommun har en ÖP (översiktsplan) som är väldigt restriktiv, det finns en tydlig stra-
tegi att satsa på vissa områden och slå vakt om de värden som finns. Ofta är det svårt i den enskilda frågan 
att se detta i det större perspektivet, vilket är ett utvecklingsområde. 

SAMVERKAN/ROLLER/ANSVAR 
”Vi måste satsa och hitta lösningar tillsammans! Vi i Båstads kommun har alla förutsättningar att göra detta 
rätt och vettigt jämfört med många andra kommuner som inte alls har samma förutsättningar som oss”, 
säger en företagare som intervjuats. Detta synsätt är det flera av de som intervjuats som håller med om och 
uttrycker. Alla av de intervjuade lyfter vikten av just ökad samverkan, rollfördelning och tydlighet mellan 
alla de olika aktörer och intressenter som finns i näringslivet (Båstads kommun, företag, Båstad Turism och 
Näringsliv, föreningar och intresse-organisationer som samlar företag samt andra näringslivsrelaterade ak-
törer). Några av de intervjuade upplever en otydlighet kring dessa frågor idag. Även kommunens roll behö-
ver förtydligas ibland när det gäller just myndighetsutövning för att öka förståelsen för kommunens ibland 
komplexa roll och varför vissa processer tar tid. 

Rollfördelningen mellan Båstads Turism och Näringsliv och Båstads kommun är emellanåt otydlig. Några 
säger att kommunen bör samverka tätare med Båstads Turism och Näringsliv. ”Kommunen behöver ta le-
darrollen tydligare ibland, synas mer och ge näringslivet uppskattning”, säger en av företagarna. Båstads 
Turism och Näringslivs mandat nämns också som något som behöver förtydligas i vissa frågor. 
Hur Båstads kommun arbetar med näringslivsutvecklingsfrågor, företagsklimatsfrågor och hållbar tillväxt är 
ibland oklart för några av de intervjuade. Flera efterlyser en tydligare kommunikation från Båstads kommun 
kring detta men också från politikerna, vad gäller deras engagemang i frågorna, vilka ambitioner man har 
och hur man prioriterar näringslivsfrågorna. En proaktiv dialog, information och kommunikation med före-
tagen från kommunens sida kring näringslivsutveckling, aktuella bygg- och utvecklingsprojekt efterfrågas 
även. Ibland upplever några av intervjupersonerna att Båstads kommun ”lämnat över näringslivsfrågorna till 
entreprenörerna och att entreprenörerna förväntas lösa mycket av det som kommunen inte själva kan lösa”. 
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BÅSTAD TURISM OCH NÄRINGSLIV
En av frågorna i intervjuerna handlade om Båstad Turism och Näringslivs roll. Många av de intervjuade svarar 
att de tycker att de fyller en bra roll, men att de har mycket fokus på mindre företag och på turism.  Även här 
svarar några att de anser att kommunens verksamhet behöver vävas ihop tydligare med Båstad Turism och 
Näringslivs och att de behöver mer mandat i vissa frågor. Man anser också att de fyller en viktig roll, att de är 
en bra länk mellan kommun och näringsliv och att deras verksamhet utvecklats positivt de senaste åren. Flera 
nämner företagslotsarbetet som något mycket positivt även om några anser att det arbetet kan utvecklas 
ytterligare. 

MÄTETAL
För att följa upp näringslivsstrategin och näringslivsutvecklingen föreslår de intervjuade flera saker: Mät nyin-
vesteringar, antal nyetableringar, skapa en fokusgrupp för industri, mät och följ upp hållbarheten, väg gärna 
in några sociala mål (exempelvis hur många har gått ut åk 9 med fullständiga betyg?), berätta om allt nytt 
som händer i kommunen och hitta nya sätt att arbeta med investeringar. Följ också upp och kontakta de fö-
retag som väljer att lämna Båstads kommun och flyttar sin verksamhet någon annanstans för att få reda på 
varför. 

ÖVRIGA KOMMENTARER
Allra sist i intervjun gavs intervjupersonen möjlighet att lägga till något som personen ville lyfta: Genom att ta 
fram en näringslivsstrategi anser några av intervjupersonerna att man skapar större förutsättningar för att få 
en stabilitet och långsiktighet i företagsklimatet (näringslivsranking). Någon säger även att man bör fundera 
på vilka etableringar man vill ha framöver och vad ”som passar in i Båstads kommuns varumärke” för att för-
tydliga hur man vill att Båstad ska växa och inom vilka branscher. En person uttrycker det som att ”man måste 
våga välja väg för hur man ska ta tillvara på de företag man har och vilka företag man vill ha hit”. 
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ENKÄT
Under oktober/november 2021 skickade Båstad Turism och Näringsliv ut enkät som alla företag i Båstads 
kommun erbjöds att svara på. Möjligheten att besvara enkäten marknadsfördes även bland annat i sociala 
kanaler. Totalt besvarade 54 personer enkäten. Tre nyckelfrågor har lyfts ut i denna rapport, samtliga enkät-
frågor finns i bilaga 2. Samtliga enkätsvar finns att tillgå. 

HUR VÄL STÅR DIG BÅSTAD IDAG INOM DE FEM STRATEGISKA FOKUSOMRÅDENA?
Denna fråga (fråga 1 i enkäten) handlade om hur väl Båstad står sig idag inom de fem strategiska områdena 
kommunikation, service och bemötande till företag, infrastruktur och markberedskap, kompetensförsörj-
ning, entreprenörskap och kreativa miljöer samt platsens utveckling, attraktionskraft och en hållbar tillväxt. 
Här får platsens utveckling, attraktionskraft och hållbar tillväxt flest ”väl godkänt” (flest betyg 4 eller 5) med-
an Infrastruktur och markberedskap samt området kompetensförsörjning är de två områden som får minst 
antal ”väl godkänt” (betyg 4 eller 5). 

HUR VÄL STÅR DIG BÅSTAD IDAG INOM DE FEM STRATEGISKA FOKUSOMRÅDENA?

BÅSTADS ABSOLUTA STYRKOR NÄR DET GÄLLER NÄRINGSLIVSUTVECKLING OCH TILLVÄXT
På frågan om vilka som är Båstads absoluta styrkor när det gäller näringslivsutveckling och tillväxt svarade 
respondenterna att ett starkt varumärke, digital tillgänglighet, marknadsföring av platsen/destinationen, 

nätverk och mötesplatser respektive starkt nyföretagande är Båstads kommuns absoluta styrkor. Hållbarhet 
är det område som fick minst 4:or och 5:or och därmed inte anses vara ett av Båstads absoluta styrkor idag 
av de som svarat på enkäten.

BÅSTADS ABSOLUTA STYRKOR NÄR DET GÄLLER NÄRINGSLIVSUTVECKLING OCH TILLVÄXT
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VAD BEHÖVER BÅSTAD UTVECKLA?
I enkäten frågade vi även (i enkätfråga två) vad Båstad behöver utveckla för att det ska bli så enkelt och 
attraktivt som möjligt att starta, driva, utveckla och/eller etablera företag i Båstads kommun. Här skulle re-
spondenterna välja fem områden var. De fem områden som flest av de som svarat på enkäten valde här är:
Attraktivitet för Båstad som boendeort 
Myndighetsservice företag 
Hållbar tillväxt
Samverkan kommun-näringsliv-högre utbildning 
Tillgång på välutbildad arbetskraft och entreprenörer
 
VAD BEHÖVER BÅSTAD UTVECKLA? 
ENKÄTSVAR- VAD BEHÖVER BÅSTAD UTVECKLA?

TOPP FEM:
- Attraktivitet för Båstad som boendeort (35)
- Myndighetsservice till företag (33)
- Hållbar tillväxt (31)
- Samverkan mellan kommun-näringsliv-högre 

utbildning (28)
- Tillgång på välutbildad arbetskraft och 

entreprenörer (25)
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SWOT-ANALYS
I framtagandet av strategin har arbetsgruppen i samband med de två workshoptillfällena bland annat fått 
göra en SWOT-analys för att arbeta med nulägesanalys, vision, mål och strategier. SWOT-analysen är en me-
tod som kan användas bland annat för att analysera strategier, göra utvärderingar och nulägesanalyser och 
för att dra upp riktlinjer för framtiden. Vad görs bra idag? Vad kan man dra nytta av och utveckla ytterligare? 
Vad kan man förbättra? Vilka utmaningar står vi inför- och är det något vi kan påverka? En SWOT kan ock-
så användas med fördel när man ska formulera en gemensam strategi gällande någon fråga. SWOT är en 
förkortning av: S = Strengths (Styrkor) W = Weakness (Svagheter) O = Opportunities (Möjligheter) T = Threats 
(Hot) 

Den SWOT-analys som presenteras här är en sammanställd analys av all insamlade data, primär och sekun-
där, i nulägesanalysen och sammanfattar nuläget för Båstads kommun med fokus på näringslivsutveckling 
och hållbar tillväxt. 

SWOT-ANALYSSWOT-SAMMANFATTNING
INTERNA FAKTORER EXTERNA FAKTORER

PO
SI

TIV
A

NE
GA

TIV
A

STYRKOR

SVAGHETER

MÖJLIGHETER

HOT

Infrastruktur till och från Båstad
Starkt varumärke som många bygger
Stort nyföretagande 
Entreprenörsandan
Företagslots
Bra mötesplatser

Kommunikation, service och bemötande gentemot företag
Service 24/7 (digitalisering)
Samarbete skola-näringsliv (kompetensförsörjning)
Stödsystem entreprenörer
Ladda Båstads varumärke även med hållbarhet
Hållbar omställning

Markberedskap och verksamhetslokaler
Samverkan, rollfördelning och tydlighet
Infrastruktur inom Båstad och på Bjäre
Infrastruktur VA och energi
Befolkningsstrukturen (”timglaset”)
Återvinning
”Action” kompetensförsörjning

Regelverk och långa ledtider (myndigheter)
Energibrist
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BILAGOR
1. Intervjufrågor djupintervjuer
2. Enkätfrågor
3. Deltagande personer
Deltagare i arbetsgruppen (projektgrupp och styrgrupp)
Intervjuade personer

REFERENSMATERIAL
Data och statistik inhämtad från Båstad Turism och Näringsliv.

Svenskt Näringslivs mätning av lokalt företagsklimat 2021, se: www.foretagsklimat.se

Sveriges Kommuner och Regioners Insiktsundersökning 2021 (servicemätning av kommunernas myndig-
hetsutövning), se: DENNA STRATEGI ÄR FRAMTAGEN I SAMARBETE MED PLACE PROMOTION https://skr.se/
skr/naringslivarbetedigitalisering/naringslivforetagsklimat/foretagsklimat/insikt.6696.html
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DENNA STRATEGI ÄR FRAMTAGEN I SAMARBETE MED PLACE PROMOTION
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Förslag på revidering av kommunrevisionens reglemente 
 
 

Förslag till beslut 
 
Reviderat förslag på reglemente för kommunrevisionen antas.  

 
Sammanfattning av ärendet 
 
I samråd med kommunrevisionen och kommunfullmäktiges presidium har ett förslag på revi-
derat reglemente för kommunrevisionen arbetats fram. Kommunkansliet arbetar nu med att se 
över kommunens reglementen och delegationsordningar så att de är uppdaterade vad gäller 
arbetssättet i Båstads kommun samt att de hänvisar till aktuell lagstiftning. Kommunrevision-
ens reglemente reviderades senast av kommunfullmäktige 2009-06-17.   
 
De ändringar som föreslås är till stor del av redaktionell karaktär och syftar till att styrdoku-
menten i Båstads kommun ska ha en gemensam utformning och beskrivning om arbetssättet 
för de politiska organen i Båstads kommun.  
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Roll och uppdrag 

Revisorerna och de sakkunniga som dessa anlitar (revisionen) är fullmäktiges och ytterst 

medborgarnas demokratiska instrument för granskning och kontroll av den verksamhet som 

bedrivs i styrelser, nämnder, fullmäktigeberedningar och företag. Revisionen fyller en viktig 

funktion i den lokala självstyrelsen. Granskningen bidrar till legitimitet och förtroende åt 

verksamheten, samtidigt som den kan synliggöra och förmedla väsentlig och nödvändig kritik. 

Granskningen kan också generera bidrag till förbättring och utveckling. 

Den övergripande revisionsuppgiften är att granska om verksamheten följer och uppnår full-

mäktiges beslut och mål, att detta sker inom givna ekonomiska ramar och andra förutsättningar 

samt med en tillräcklig styrning och kontroll. 

Revisorerna har också uppgiften att granska verksamheten i kommunens företag, genom de 

lekmannarevisorer och revisorer som fullmäktige utser i företagen.   

Att vara revisor är ett förtroendeuppdrag vars syfte är att med oberoende, saklighet och integritet 

främja, granska och bedöma verksamheten. 

Revisorerna lämnar varje år en revisionsberättelse till fullmäktige. I revisionsberättelsen redogör 

revisorerna för resultatet av sin granskning och lämnar ett särskilt utlåtande om de tillstyrker att 

ansvarsfrihet ska beviljas eller nekas. Revisorerna kan också rikta anmärkningar i sin 

revisionsberättelse. På motsvarande sätt rapporterar lekmannarevisorer och revisorer i företagen 

– med granskningsrapporter och revisionsberättelser. 

Formell reglering 

För revisionsverksamheten gäller bestämmelser i lag, god revisionssed, detta reglemente samt 

utfärdade ägardirektiv för kommunens företag.  

Den kommunala revisionen regleras i kommunallagen, främst kapitel 12. Lekmannarevisionen 

regleras i aktiebolagslagen, kapitel 10. Regler för revision finns också i lagstiftning för andra 

företagsformer till exempel stiftelselagen.  

Förbundsordningen i kommunalförbund och regionförbund ger de grundläggande förutsätt-

ningarna i det aktuella förbundet. God revisionssed i kommunal verksamhet är de föredömliga och 

goda principer, förhållningssätt och tillvägagångssätt som är allmänt vedertagna när kommunal 

revision utförs. God revisionssed i kommunal verksamhet utgår från den kommunala sektorns 

förhållanden. Revisionsarbetet i kommunen ska bedrivas med utgångspunkt från den goda sed 

som senast är uttolkad och uttryckt i skriften ”God revisionssed i kommunal verksamhet” (Sveriges 

Kommuner och Landsting). 

När revisorerna beslutar om sin förvaltning och om jäv gäller i tillämpliga delar också regelverket 

för beslutsfattande mm i kommunallagen och kommunens nämndreglemente. Revisorerna verkar 

i övrigt under den lagstiftning som gäller i offentlig verksamhet – tryckfrihetsförordning, 

offentlighets- och sekretesslag, förvaltningslag, dataskyddsförordningen, lagen om offentlig 

upphandling m fl. Revisorerna har också att följa kommunövergripande riktlinjer från fullmäktige. 

Revisionen granskar verksamhet som i sin tur är reglerad i speciallagstiftning, som revisorerna 

behöver vara orienterade om, för insikt om hur dessa styr och påverkar de organen revisorerna 

granskar. 

§ 1 Antal revisorer 

Kommunen har sju revisorer som efter allmänna val utses av fullmäktige för en mandatperiod.  



Om en revisor avgår eller uppdraget på något sätt upphör under mandatperioden förrättar 

fullmäktige fyllnadsval så snart som möjligt.  

§ 2 Organisation 

Revisorerna arbetar med hela granskningsuppdraget i en samlad revision. 

§ 3 Lekmannarevisorer/revisorer i kommunens företag 

För att främja ett fullt samordnat revisionsarbete utser fullmäktige samtliga kommunens re-

visorer till lekmannarevisorer i aktiebolag samt revisorer i kommunens stiftelser. 

§ 4 Ordförande 

Fullmäktige väljer för den tid som fullmäktige bestämmer en ordförande och en vice ordförande. 

Uppdraget är att vara ordförande och leda gemensamma sammankomster och sammanträden.  

Ordförande väljs ur oppositionens partier i fullmäktige.  

§ 5 Uppdragstid  

Fullmäktige väljer revisorerna för en mandatperiod. Uppdraget är slutfört när revisorerna under 

det femte året efter valet har avslutat granskningen av det fjärde årets verksamhet och avlämnat 

revisionsberättelsen. Det första året i mandatperioden inleds med dubbla grupper revisorer. 

§ 6 Tillkommande uppdrag  

Utöver lagstadgade uppdrag svarar revisorerna för granskningen av till kommunen lämnade 

donationsstiftelser. 

Kommunens revisorer föreslår, efter upphandling, godkända revisorer till kommunens företag. 

§ 7 Sakkunniga biträden 

Revisorerna och lekmannarevisorerna anlitar själva sakkunniga till sin granskning i den om-

fattning som behövs för att fullgöra granskningen enligt god revisionssed.  

Vid upphandling tillämpas kommunens riktlinjer för upphandlingar. Revisorerna och lekman-

narevisorerna beslutar själva om upphandling. 

§ 8 Sakkunnigas rätt till upplysningar  

Bestämmelserna i kommunallagen (aktiebolagslagen och stiftelselagen) om revisorernas rätt till 

upplysningar gäller också de sakkunniga som biträder revisorerna och lekmannarevisorerna. 

§ 9 Beredning av revisorernas budget 

Fullmäktiges presidium upprättar förslag till budget för revisorerna. Revisorerna gör 

framställning om budget till presidiet i den ordning som presidiet lägger fast. 

  



§ 10 Lekmannarevisorernas budget 

Respektive företag svarar för kostnaderna för lekmannarevisionen i aktiebolagen och revisorer i 

stiftelser. 

§ 11 Revisorernas förvaltningsbeslut 

För att besluta i ärenden om sin förvaltning och om jäv sammanträder revisorerna enligt de regler 

som gäller för en kommunal nämnd. 

§ 12 Granskning av revisorernas ekonomi och förvaltning 

Revisorernas räkenskaper och förvaltning granskas av fullmäktiges presidium.  

Revisorerna lämnar de upplysningar och material som begärs för denna granskning. 

§ 13 Revisorernas sammankomster och sammanträden 

Ordföranden kallar revisorerna till sammankomster i granskningsarbetet och till sammanträden i 

ärenden om sin förvaltning och om jäv. Kallelsen anger tid och plats för mötet, den kan ske skriftligt 

eller elektroniskt. 

Ordföranden får kalla även sakkunniga och andra experter samt förtroendevalda i 

fullmäktigeberedningar och nämnder till dessa sammankomster. 

Revisor får om särskilda skäl föreligger delta i sammankomst eller sammanträde på distans. 

Revisor som önskar delta på distans anmäler detta till ordföranden som avgör om så är möjligt. 

Deltagande på distans kan endast ske om det finns ljud- och bildöverföring i realtid och på ett 

sådant sätt att alla närvarande kan se och höra varandra på lika villkor. 

§ 14 Minnesanteckningar 

Minnesanteckningar ska föras vid revisorernas sammankomster i granskningsarbetet. 

ordföranden ansvarar för att anteckningar upprättas. 

§ 15 Protokoll 

De beslut som revisorerna fattar om sin förvaltning och om jäv ska tas upp i protokoll. Ordföranden 

ansvarar för att protokoll upprättas. 

Protokollet justeras av ordföranden och ytterligare en revisor. Revisorerna kan besluta att en 

paragraf i protokollet ska justeras omedelbart. Paragrafen ska redovisas skriftligt innan 

revisorerna justerar den. 

§ 16 Skrivelse från revisorerna 

En skrivelse (eller motsvarande) i revisorernas namn i granskningsarbetet fordrar att alla re-

visorer är eniga om innehållet. Skrivelsen ska undertecknas av den/de som revisorerna utser. 

§ 17 Revisorerna och fullmäktiges presidium 

Revisorerna och fullmäktiges presidium har regelbundna överläggningar, minst två varje år. 

Överläggningarnas inriktningar är bland annat omvärldsbevakning och riskbedömning, angelägna 

granskningsområden, fullmäktiges förväntningar på granskningar, samtal om gransk-

ningsresultat, tidplan och process för ansvarsprövning, utveckling av revisionsreglemente, re-

surser för granskning, upphandling av sakkunniga och revisorernas behov av lokalt administrativt 

stöd. 



Överläggningarna kan initieras av båda parter. Kommunfullmäktiges presidium ansvarar för 

formerna för överläggningarna och kallar till sammankomsterna.  



§ 18 Revisorerna och fullmäktige 

Revisorerna meddelar kommunfullmäktiges presidium när man vill redovisa revisionens arbete 

och resultat för fullmäktige. 

I ärenden som avser och berör revision har revisorerna rätt att yttra sig till och i fullmäktige. 

§ 19 Revisorernas initiativrätt och obligatorisk rapportering 

Revisorerna kan initiera ärende i fullmäktige med anledning av sin granskning och om sin för-

valtning, när de bedömer att så behövs. Fullmäktiges ordförande svarar för att sådana ärenden tas 

upp till behandling, så snart som möjligt, efter att beredning har skett.  

Revisorerna kan initiera ärende i nämnder och styrelser med anledning av sin granskning, när de 

bedömer att så behövs. Nämndens ordförande svarar för att sådana ärenden tas upp till behandling 

så snart som möjligt. 

Revisorerna rapporterar till ansvarig nämnd om de i sin granskning funnit misstanke om brott av 

förmögenhetsrättslig karaktär eller att allmän förvaltningsdomstols avgörande har åsidosatts. Om 

berörd nämnd inte vidtar tillfredsställande åtgärder med anledning därav rapporterar revisorerna 

till fullmäktige. Fullmäktiges ordförande svarar för att sådana ärenden tas upp till behandling, så 

snart som möjligt, efter att beredning har skett. 

§ 20 Löpande rapportering i fullmäktige 

Revisionens granskningar tillställs ledamöterna i fullmäktige löpande under året. 

Detta uppfyller kravet i kommunallagen att de sakkunnigas rapporter ska fogas till revisions-

berättelsen. I revisionsberättelsen förtecknas de rapporter som förmedlats till fullmäktige och som 

formellt hör till revisionsberättelsen. 

§ 21 Uttalande om delårsrapport 

Revisorernas utlåtande om måluppfyllelse i samband med delårsrapport lämnas till styrelsen 

senast i oktober. 

§ 22 Revisionsberättelse 

Revisionsberättelsen lämnas till fullmäktige vid den tidpunkt som fullmäktige bestämmer. 

§ 23 Personuppgiftsansvar 

Revisorerna är personuppgiftsansvarig enligt personuppgiftslagstiftningen för de register och 

andra behandlingar av personuppgifter som sker inom nämndens verksamhetsområde. 

Revisorerna har samma dataskyddsombud som Båstads kommun. 

§ 24 Revisorernas arkiv 

För vården av revisorernas arkiv gäller bestämmelserna i arkivlagen och i av fullmäktige fastställt 

arkivreglemente. 



 Tjänsteskrivelse  
 

 

1 (1) 

 
Datum: 2022-01-11 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000015/2022 – 200 
 
 

Interpellation – Fastigheterna Hamnen 3 och Plommonet 
 
 

Förslag till beslut 
 
1. Interpellationen godkänns.  
 
2. Interpellationen besvaras och interpellationsdebatten avslutas. 

 
Sammanfattning av ärendet 
 
2022-01-10 inkom Inge Henriksson (BP) och Bo Wendt (BP) med en interpellation gällande 
fastigheterna Hamnen 3 och Plommonet.   
 
Då kommunfullmäktiges sammanträde i januari ställdes in föreslår förvaltningen att interpel-
lationen under detta sammanträde både godkänns och debatteras.  
 
 
 
 
 
Kommunledningen 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Interpellation, 2022-01-10. 
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Datum  
2022-02-09  
Handläggare  
Johan Olsson Swanstein Bjärepartiet 
Kommunstyrelsens ordförande  
Vårt dnr  
KS 000015/2022-200 
 

Svar på interpellation till kommunstyrelsens ordförande - Fastigheterna hamnen 
3 och plommonet 
 

Varför händer inget med fastigheten plommonet? 
 
Fastigheten Plommonet 1 
Kontoret tomställdes 2015 på grund av att det fanns hälsorelaterade problem som förknip-
pades med inomhusmiljön. Två större skadeutredningar gjordes 2015 och 2018 som konsta-
terade att det fanns skador med mikrobiell förekomst i byggnadskonstruktionen och att det 
fanns byggnadsmaterial som kunde avge kemiska emissioner vilket kunde vara orsaken till 
de upplevda problemen med inomhusmiljön. En större utredning gjordes också 2021 då en 
verksamhet inom kommunen hade behov av nya lokaler. Förslaget visade att byggnaden i 
det fallet inte skulle bli optimal för verksamheten. Ytorna skulle inte kunna användas effek-
tivt och blivit en hög kostnad för verksamhetsanpassning och åtgärd av den skadade bygg-
nadskonstruktionen. Åtgärderna skulle dessutom inte med säkerhet kunna garantera att 
problemen med inomhusmiljön elimineras. 
 
Kommunstyrelsen beslutade 2022-02-08 att byggnaden ska rivas vilket kommer att genom-
föras senast hösten 2022. Fastigheten ingår i det pågående planprogrammet för området 
som kommer visa vilka möjligheter som finns för framtida användning av fastigheten. 
 
Fastigheten Hamnen 3 
Kommunstyrelsen beslutade 7 december 2021 att kommunen hyr ut fastigheten till Båstad-
hem som ansvarar för drift och förvaltning av fastigheten. De behov som finns av reinveste-
ringar i fastigheten tas med i kommunens planering av investeringar. Det beslutades också 
att fastigheten behålls i kommunal ägo då utredning av ägandet gjordes och kommunen och 
Båstadhem utvecklar fastigheten tillsammans. 
 
 
Johan Olsson Swanstein  
Kommunstyrelsens ordförande 



Interpellation till kommunstyrelsens ordförande 

Våren 2021 ställde vi en interpellation till kommunalrådet 
med frågan vilken tanke och affärsidé kommunledningen 
har med de av kommunen ägda fastigheterna Hamnen 3 i 
Torekov och kontorsfastigheten Plommonet fd 
försäkringskassan och lokaler för socialtjänsten. 

Nu återkommer vi med kontorsfastigheten Plommonet som 
nu stått tom i snart 7 år med underhållsvärme. 
Fastighetens skick har inte blivit bättre på 7 år utan 
underhåll och med tappade hyresintäkter. 
Agerandet är ett tydligt exempel på att Båstad kommun 
inte skall äga hyresfastigheter och ej heller fd 
kontorsfastigheter. 
Kommunstyrelsen vice ordförande har vid olika tillfällen 
uttryckt att nu skall det bli ordning och reda och 
effektivitet i fastighetsförvaltningen inte minst efter 
bildandet av Båstads kommunhus. 

Varför händer inget med fastigheten? 

För Bjärepartiet 

Bo Wendt     Inge Henriksson 

2022-01-10
KS000015/2022-200



 Tjänsteskrivelse  
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Datum: 2022-01-11 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000014/2022 – 200 
 
 

Interpellation - Lokalen Vången för sociala aktiviteter (BP) 
 
 

Förslag till beslut 
 
1. Interpellationen godkänns. 
 
2. Interpellationen besvaras och interpellationsdebatten avslutas.  

 
Sammanfattning av ärendet 
 
2022-01-10 inkom Marianne Eriksson Mjöberg (BP) och Bo Wendt (BP) med en interpellation 
gällande sociala aktiviteter på lokalen Vången.  
 
Då kommunfullmäktiges sammanträde i januari ställdes in föreslår förvaltningen att interpel-
lationen under detta sammanträde både godkänns och debatteras.  
 
 
 
Kommunledningen 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Interpellation, 2022-01-10. 
 
 
 



Interpellation till vård-och omsorgsnämndens ordförande 

Lokalen Vången för sociala aktiviteter 

Sedan slutet av 1980-talet har Båstads pensionärer haft möjlighet till 

aktiviteter i en lokal på Vårliden i centrala Båstad. I samband med 

ombyggnad och totalrenovering av lokalen 2017 valde kommunen under 

min och BP s ledning att dela hyran med kommunalt ägda Båstad hem. Då 

hade både hyresgäster i det nya trygghetsboendet och alla pensionärer i 

samhället sociala aktiviteter i den nyrenoverade lokalen Vången. Nya 

styret med M och S i spetsen har valt att säga upp lokalkontraktet så att 

kommunägda Båstadhem får betala hela notan. I avsaknad av lokal inga 

aktiviteter i centrala Båstad för de som bor ute i samhället! 

Varför har de nu styrande sagt upp det delade hyreskontraket på 200 000 kr 

per år? 

När skall Båstads pensionärer få en lokal och uppstart av social aktiviteter 

i centralorten? 

För Bjärepartiet 

Bo Wendt    Marianne Mjöberg 

2022-01-10
KS000014/2022-200
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Datum  
2022-02-07  
Handläggare  
Ulf Jiewertz Bjärepartiet 
Vård- och omsorgsnämndens ordförande  
Vårt dnr  
KS 000014/2022-200 
 

Svar på interpellation till vård- och omsorgsnämndens ordförande - Lokalen 
Vången för sociala aktiviteter 
 

Varför har de nu styrande sagt upp det delade hyreskontraket på 200 000 kr per år? 
 
När skall Båstads pensionärer få en lokal och uppstart av social aktiviteter i central-
orten? 
 
Sociala aktiviteter för seniorer är viktigt. Social gemenskap främjar hälsa och välbefinnande.  
Därför gör vi också nu en satsning på Hälsa och förbyggande arbete i bred bemärkelse för 
kommunens seniorer och funktionsnedsatta.  
 
En samordnare har anställts och tillträder inom kort för att samordna, bygga nätverk och 
samarbeta med föreningsliv, civilsamhället och andra aktörer. Båstads kommun har ett rikt 
föreningsliv och många engagerade medborgare som vill göra skillnad. Också många som 
riktar sig till kommunens seniorer. Vi tror på ett mervärde för medborgarna att aktiviteter 
sker i samverkan med civilsamhället.  
 
Annat som planeras är t ex förebyggande hembesök hos äldre.  
 
Kommunen har en roll att stödja och underlätta men behöver inte vara den som arrangerar, 
fixar fika och ordnar lokaler.  
 
Vård och omsorgsnämnden har under många år haft stora underskott. Vi har tagit ansvar för 
att åstadkomma en ekonomi i balans. I det arbetet har vi avvecklat att hyra egna aktivitets-
lokaler och också aktivitetsledare.  
 
Vi är övertygade om att det är viktigare att vi stödjer och samarbetar brett med lokalsam-
hället för att främja hälsa och social gemenskap för kommunens seniorer. 
 
 
Ulf Jiewertz  
Vård- och omsorgsnämndens ordförande 



 Tjänsteskrivelse  
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Datum: 2022-02-04 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000057/2022 – 100 
 
 

Väckt motion - Uppmärksamma Matilda (Tillie) Andersson 
 
 

Förslag till beslut 
 
Motionen redovisas och skickas till förvaltningen för beredning. 

 
Sammanfattning av ärendet 
2022-01-27 inkom Centerpartiet med en motion som fullmäktige ska redovisa. 
 
 
 
Kommunledning 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
 
 
 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Motion från Centerpartiet, 2022-01-27 
 
 



Centerpartiet Båstad 

Motion till kommunfullmäktige om att uppmärksamma 
Matilda (Tillie) Andersson 

Det är få som känner till Tillie även kallad the Terrible Swede och ännu färre som 
vet att denna cykelpionjär var född i Grevie församling, Båstads kommun. 

Vi i centerpartiet i Båstad vill uppmärksamma denna kvinna som under sin 
cykel karriär, gick i bräschen för kvinnliga cyklister men även utsågs till världens 
bästa kvinnliga cyklist under åren 1897-1902 av the League of American 
Wheelman, Tillie hade en vinnarprocent på nästan 95% och deltog i 130 tävlingar 
under sin karriär. 

Tillie föddes som Matilda Andersdotter 1875 och utvandrade från Grevie till 
Amerika 1891. Var Tillie föddes och bodde i Grevie har vi inte kunnat utröna men 
tänker att det går att ta reda på. 

Centerpartiet förslår att Båstads kommun uppmärksammar denna banbrytande 
kvinna genom att exempelvis sätta upp en informationsskylt vid hennes 
födelsehem, om det går att få fram vilket detta var och om huset/hemmet finns 
kvar och det passar sig att sätta en skylt där. 
Alternativ att en skylt sätt upp vid gamla banvallen i Grevie, där förbipasserande 
kan läsa historien om denna banbrytande kvinna. 

Centerpartiet föreslår Kommunfullmäktige: 

Att: - Lämna till Kommunstyrelsen med hjälp av kommunstyrelseförvaltningen, 
kulturavdelning och gata- och park att återkomma till kommunfullmäktige med 
förslag om hur Tillie kan uppmärksammas antigen genom en skult vid hennes 
födelsehem eller vid gamla banvallen (numera gång-cykel och ridväg) i Grevie. 

Centerpartiet i Båstad 

,, 
Centerpartiet 

BÅSTADS KOMMUN 
Kommunstyrelsen 

2022 -01- 2 6 
onr .. k .. Q.Q. O.Q.

1
~f./ .. no 1 :-:. ..... 0. ..... ·······fu .. 

~~ IP4-----
Ebba Krumlinde lb Nilsson 



 Tjänsteskrivelse  
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Datum: 2022-02-04 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000058/2022 – 100 
 
 

Väckt motion - Vandringsleder Hovs Hallar 
 
 

Förslag till beslut 
 
Motionen redovisas och skickas till förvaltningen för beredning. 

 
Sammanfattning av ärendet 
2022-01-27 inkom Centerpartiet med en motion som fullmäktige ska redovisa. 
 
 
 
Kommunledning 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
 
 
 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Motion från Centerpartiet, 2022-01-27 
 
 
 





 Tjänsteskrivelse  
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Datum: 2022-02-04 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000059/2022 – 380 
 
 

Väckt motion - Generation Pep 
 
 

Förslag till beslut 
 
Motionen redovisas och skickas till förvaltningen för beredning. 

 
Sammanfattning av ärendet 
2022-01-27 inkom Centerpartiet med en motion som fullmäktige ska redovisa. 
 
 
Kommunledningen 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
 
 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Motion från Centerpartiet, 2022-01-27 
 
 
 



BÅSTADS KOMMUN 
Centerpartiet Båstad Kommunstyrelsen 

2022 -01- 2 6 

Motion till kommunfullmäktige om Generation Pep 

Människan mår som bäst när hon har balans - när vi får röra på oss varje 
dag, äta regelbundet och sova tillräckligt varje natt. Fysisk aktivitet minskar 
risken att drabbas av sjukdomar såsom hjärt-kärlsjukdomar och diabetes 
typ-2, men det gör oss också gladare, piggare och hjälper oss att 
koncentrera oss. 

Centerpartiet vill att offentlig sektor spelar en viktig roll i frågor som rör 
barn och ungas hälsa. Här finns ansvaret för skolan, men också frågor som 
påverkar barn och ungas fritid såsom stadsplanering och föreningsstöd 

Alla barn och unga har enligt barnkonventionen rätt till bästa möjliga hälsa, 
idag vet vi dock att alla barn inte har samma förutsättningar och där 
behöver samhället gå in och stötta, exempelvis genom att möjliggöra för 
fler barn att vara fysiskt aktiva på sin fritid . 

Som kommun finns det olika sätt att skapa möjligheter för alla barn att 
kunna vara fysiskt aktiva, nämnas kan Vansbro konunun som infört en 
fritidscheck för barn i kommunen och Ängelholms kommun som erhöll ett 
pris från Carolina Kl lift för deras samarbete mellan skolor och 
föreningslivet, samt en extra idrottstimme till i skolan. 

Både Generation Pep, som är grundat av kronprinsparet och RF SISU, som 
drivs i Riksidrottsförbundets regi tillhandahåller kostnadsfria metodstöd för 
skolor som vill jobba än mer riktat med frågor som rör fysisk aktivitet och 
hälsosam mat i anslutning till skoldagen. Organisationerna jobbar med 
rörelse satsning i skolan och att knyta kontakter med föreningslivet och 
bygga broar mellan barn skola och idrottslivet. 

Både Generation Pep och SISU har många god exempel på hur rörelse 
satsning i skolan, så Båstad kommun behöver inte uppfinna hjulet utan bara 
kopiera de många goda exempel som gj01is på andra skolor. 

Centerpartiet föreslår Kommunfullmäktige: 

Att: - att Båstad kommun ansluter sig till både Generation Pep och RF 
srsu 

Centerpartiet i Båstad 
,,. 

- lb Nilssöh, gruppledare 

.enterpartiet 
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Datum: 2022-02-04 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000061/2022 – 200 
 
 

Väckt medborgarförslag - Hundrastgård i Västra Karup 
 
 

Förslag till beslut 
 
1. Medborgarförslaget godkänns och skickas till förvaltningen för beredning. 
 
2. Beslut om medborgarförslaget delegeras till kommunstyrelsen. 

 
3. Beslutet delges kommunfullmäktige. 
 
Sammanfattning av ärendet 

Medborgarförslaget, 2022-01-31, ska godkännas och skickas för beredning. 
 
 
 
Kommunledningen 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
 
 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Medborgarförslaget, 2022-01-31 
 
 
 



Från: "Båstads kommun" <Bastads.Kommun@bastad.se>
Till: <johan.peterson@bastad.se>
Datum: 2022-01-31 09:34
Ärende: VB: medborgarförslag  -hundrastgård I Västra 
Karup  [2022BÅM908]

Från: Ida HT <ida.tholse1@gmail.com>
Skickat: den 28 januari 2022 16:55
Till: Myndighetsnämnden i Båstad kommun <bastads.kommun@bastad.se>
Ämne: medborgarförslag -hundrastgård I Västra Karup 

medborgarförslag  - Hundrastgård I Västra Karup 

2022 har börjat som de senaste åren, med tankar kring karantän och hur man ska umgås med familj och vänner på säkert sätt. 
samtidigt som tankarna har snurrat så har vi sett hur Västra Karup som ort fortsätter att snurra vidare för att fortsätta 
utvecklas som en vacker plats att bo på:

Skolan byggs för fullt. Kyrkan renoveras. Tipspromenaden hålls igång och människor är ute och går, bland annat på Birgit 
Nilssons promenadslinga. 

Nu i början av månaden såg jag ytterligare tecken på att man satsar på välmående här i Västra Karup,  skyltar med träningstips 
som går en slinga genom byn där man anpassat för både barn och vuxna.   Vad passar bättre än träning i utemiljö i dessa tider? 

Då kommer vi in i kärnan utav detta förslag: att bredda valmöjligheter för social (med distans) umgänge, utomhus genom 
hundrastgård. 

2015 togs det upp önskan att öka antalet rastgårdar i kommunen, då hänvisade man till vägföreningen på varje ort. Då 
vägföreningen i Västra Karup skall, inom snar framtid, tas över Båstad kommun vänder jag därför frågan  på kommunal nivå. 

Hundrastgård är inte bara positivt för hundarnas välmående utan även: 

-social aktivitet för alla åldrar och förutsättningar 
-främjar fysisk aktivitet utomhus
-ökad attraktion för besök från kringliggande orter (i 
nuläget måste man åka till hundhagen i Båstad) 

-ökad attraktion för de som söker bostad då det finns 
större utbud för sociala aktiviteter 

En mindre undersökning på Facebook visade att intresset för hundrastgård i Västra Karup finns, inte bara från ortbor utan 
från närliggande orter också (undersökningen skedde bland annat i grupperna: Vi som bor på Bjäre samt Västra Karup med 
omnejd ). 

Efter ca 3 dagar hade ca 90 personer deltagit i undersökningen varav 74st röstat för hundrastgård i Västra Karup. 8st hade 
röstat att de var utan åsikt och 7st hade röstat att de tycker att det räcker med den rastgård som finns i Båstad. 

Med andra ord, det finns en stor önskan att öka antalet rastgårdar på Bjäre. 

Finns det möjlighet att detta kan tas upp för diskussion hos kommunfullmäktige? 

Tack för er tid, 
med vänliga hälsningar,  Ida Henrysson-Tholse 
Timotejvägen 5 Västra Karup 

KS 000061/2022-200
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Datum: 2022-02-08 Till: Kommunfullmäktige 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000087/2022 – 903 
 
 

Avsägelse av uppdrag som ersättare i kommunstyrelsen - Joakim Gräbner 
(SD) 
 
 
Förslag till beslut 
 
Avsägelsen godkänns.  
 
Sammanfattning av ärendet 
Joakim Gräbner (SD) har inkommit med en skrivelse där han avsäger sig sitt uppdrag som er-
sättare i kommunstyrelsen. 
 
 
 
Kommunledning 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
 
 
 
Beslutet ska expedieras till: 
Kommunstyrelsen 
Kansliet 
 
Bilagor till tjänsteskrivelsen: 
Avsägelse 
 
 
 



Uppsägning av uppdraget som ersättare i kommunstyrelsen 

.. \nkom 
20a2 .. 021D o·,? 

BÅSTADS KOMMUN 
Kommunstyrelsen 

Jag Joakim Gräbner avsäger mig härmed uppdraget som ersättare i kommunstyrelsen 

Båstad 2022-02-07 

j ---- ~ "-
\ ~ --------. 

. ------------ --------------------------

Joakim Gräbner 



 Tjänsteskrivelse  
 

 

1 (1) 

 
Datum: 2022-02-08 Till: Fyll i slutlig beslutsinstans 

Handläggare: Johan Peterson 

Dnr: KS 000088/2022 – 903 
 
 

Fyllnadsval för ersättare i kommunstyrelsen - Vakant plats (SD) 
 
 

Förslag till beslut 
 
[Namn] väljs till ny ersättare i socialnämnden för perioden 2022-02-16 till 2022-12-31.  

 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen har en vakant ersättarplats (SD) och fyllnadsval ska förrättas av kommun-
fullmäktige. 
 
 
 
Kommunledningen 
Johan Peterson, Nämndsekreterare 
 
 
 
Beslutet ska expedieras till: 
Ny ersättare 
Kommunstyrelsen 
Kansli 
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